
滝川市子ども・子育て支援に関するニーズ調査 ―小学生― 

問１ どちらの地域にお住まいですか。 

問２ 宛名のお子さんは、小学校の何年生ですか。 

問３ 宛名のお子さんを含め、お子さんは全部で何人いらっしゃいますか。 

問４ この調査票にご回答いただいている方はどなたですか。 
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10

20

30

40

50

滝川第一小学

校区(n=52) 

滝川第二小学

校区(n=100) 

滝川第三小学

校区(n=84) 

東小学校区

(n=87) 

西小学校区

(n=51) 

江部乙小学校

区(n=13) 

未回答(n=4) 

(%) (n = 391) 

0

10

20

30

40

50

1年生(n=85) 2年生(n=68) 3年生(n=77) 4年生(n=85) 5年生(n=74) 6年生(n=0) 未回答(n=2) 

(n = 391) （％） 

0

20

40

60

80

100

1人(n=85) 2人(n=208) 3人(n=75) 4人以上(n=23) 未回答(n=0) 

（％） (n=391) 

0

20

40

60

80

100

母親(n=351) 父親(n=37) その他(n=3) 未回答(n=0) 

（ｎ＝３９１） （％） 
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<その他、ご回答いただいている方> 

問５ この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。 

問６ お子さんを含む家族構成についてうかがいます。 

問７ お子さんの子育て（教育を含む）を主におこなっている方はどなたですか。 

<その他：お子さんの子育てを主におこなっている方> 

件数:3

NO SEQ 回答

1 104 ・祖母

2 203 ・義父

3 293 ・父・母2人で回答

0

20

40

60

80

100

配偶者がいる(n=339) 配偶者はいない(n=51) 未回答(n=1) 

(n = 391) 
（％） 

0
20
40
60
80

100

両親とお子さん（宛名のお子

さん以外のお子さんを含む）

(n=321) 

ひとり親（母親または父親）

とお子さん(n=27) 

その他（3世代世帯など）

(n=43) 

未回答(n=0) 

(n = 391) 
（％） 

0

20

40

60

80

100

父母ともに(n=234) 主に母親(n=143) 主に父親(n=4) 主に祖父母(n=4) その他(n=3) 未回答(n=3) 

(n = 391) （％） 

件数:2

NO SEQ 回答

1 296 ・母・祖母ともに

2 372 ・母親と祖母
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問８ ご回答いただいている方は滝川市に通算で何年お住まいですか。 

 

問９ お子さんの面倒をみてもらえる親族・知人はいますか。            

 

問１０ お子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人はいますか。また、相談でき

る場所はありますか。 

0

10

20

30

40

50

１年未満(n=6) １年以上５年未

満(n=40) 

５年以上１０年

未満(n=65) 

１０年以上２０

年未満(n=123) 

２０年以上

(n=155) 

未回答(n=2) 

（ｎ＝３９１） （％） 

0
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50

日常的にいる(n=160) 緊急時にはいる(n=191) 誰もいない(n=39) 未回答(n=1) 

（ｎ＝３９１） （％） 
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100

相談できる人はいる(n=365) 相談できる人はいるいない(n=23) 未回答(n=3) 

(n = 391) （％） 

0

20

40

60

80

100

相談できる場所はある(n=241) 相談できる場所はない(n=121) 未回答(n=29) 

(n = 391) 
（％） 



4 

 

問１１ 問１０で「１、いる」「２、ある」に○をつけた方にうかがいます。お子さんの子育て（教育を含

む）に関して、気軽に相談できる先は、誰（どこ）ですか。 

 

<その他、気軽に相談できる先> 

 

問１２ 子育て（教育を含む）をする上での相談等の支援体制として、どのような体制・仕組みがあれば

良いとお考えですか。 

0

20

40

60

80

100

祖父母等

の親族

(n=300) 

友人や知

人(n=274) 

近所の人

(n=31) 

子育て支

援施設

（地域子

育て支援

拠点、児

童館

等）・

NPO(n=27) 

保健所・

保険セン

ター

(n=15) 

保育所

（保育

士）

(n=23) 

幼稚園

（幼稚園

教諭）

(n=18) 

学校（教

諭）

(n=125) 

民政委員

児童委員

(n=2) 

かかりつ

けの医師

(n=13) 

市の子育

て関連担

当窓口

(n=9) 

その他

(n=6) 

未回答

(n=14) 

(%) (n = 367) 

NO SEQ 回答

1 313 ・通級の指導教諭

2 326 ・子ども発達支援センター

3 327 ・児童相談所

4 333 ・卒園した幼稚園の先生

5 372 ・会社の同僚

6 388 ・学童クラブの先生。

0

10
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30

40

50

保育所の申し込みや発

育の相談など、1対1で

の個別対応や専門窓口

への仲介をしてくれる

「子育てコンシェル

ジュ（水先案内人）」

のような人をこどもセ

ンターめ・も・るなど

に配置する。(n=89) 

行政（市役所など）の

窓口ではなく、地域の

子育て経験豊かな方と

知り合えるきっかけと

なる場や機会を設ける

(n=81) 

「たきかわ子育てガイ

ド」をもっと多くの人

に活用していただける

ように身近な場所に配

置する。(n=11) 

人と話すのが苦手な方

でも気軽に質問でき

て、答えが得られるよ

うな子育てに関する

メールのやりとりがで

きるコーナーを市の

ホームページ上に設け

る。(n=180) 

その他(n=16) 未回答(n=26) 

(%) (n = 391) 



5 

 

<その他、必要と思われる支援体制> 

件数:17

NO SEQ 回答

1 23 ・担任の先生が対応してくれたらよいと思う。

2 28 ・子育て支援を市や公的機関に頼るのではなく、地域の中で支えたり見守ることのできるような地
域づくり、体制づくり

3 59 ・出産時健診等で、どの様な時にどの様な窓口があるのかを常に発信していける体制。転居してき
た方にも・・。

4 88 ・自宅に居ながら相談できるシステムがほしい。

5 93 ・電話相談（匿名・夜間など）

6 196 ・気軽に見れて投稿できる年齢別の掲示板を作ってほしい（PC/携帯どちらでも見られる）

7 199 ・市役所の時間帯ではなかなか難しいので、別の場所・時間帯で。

8 231 ・子育ては休日がないので、365日いつでも利用でき回答してもらえる所があるといい。

9 238 ・特に相談することはないのでわからない

10 291 ・コンビニ・スーパーなどの入り口に配置

11 313 ・様々なニーズがあると思うので、いくつあっても良いと思う。

12 316 ・就学前の子どもなら、「こどもセンター」や「保健センター」でいいが、問題は学校に入ってから。学
校での体制さえも疑問です・・。相談しずらい。

13 333 ・①が最も良いと思われますが、保育が必要な頃は比較的手厚いけれど、就学以上の年代に対し
ての諸々が手薄に思えるので、もう少し何かあればと思います。

14 342 ・コンビニ・スーパー

15 350 ・滝川市の情報誌のようなもので、子どもの保育園や預け方・病院・市内近くの市外にある遊びや
すい公園やお友達と遊ぶときにもちよれるお菓子やケーキ屋さん、子どものものを売っている場
所、転勤してるる人が多いので、越してきて知らないことだらけ。友達が居なくてもママ友から得ら
れる情報と同じ感覚で、何気ない情報が沢山ほしい。（習い事情報とかも）

16 372 ・ひとり親等の更新手続き等（児童手当）を1回ですませれるようにしてほしい。

17 388 ・新聞の折り込み広告。
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問１３ 父親の現在の就労状況（自営業等を含む）についてうかがいます。 

問１４ 問１３で「１～４」に○をつけた方にうかがいます。 

問１４（１） １週間あたりの就労日数を（ ）内に数字でご記入ください。 

問１４（２） １日あたりの就労時間を（ ）内に数字でご記入ください。 

0

20

40

60

80

100

フルタイムで

就労してい

るー育休・介

護休業中では

ない(n=337) 

フルタイムで

就労してい

るー育休・介

護休業中であ

る(n=2) 

パート・アル

バイト等で就

労しているー

育休・介護休

業中ではない

(n=2) 

パート・アル

バイト等で就

労しているー

育休・介護休

業中である

(n=0) 

その他ー以前

は就労してい

たが、現在は

就労していな

い(n=6) 

その他ーこれ

まで就労した

ことがない

(n=0) 

未回答(n=44) 

(%) (n = 391) 
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20

30

40

50

1日(n=0) 2日(n=0) 3日(n=1) ３日～４

日(n=1) 

4日(n=0) 4日～５

日(n=0) 

5日

(n=168) 

5日～６

日(n=21) 

6日

(n=123) 

6日～７

日(n=3) 

7日

(n=10) 

未回答

(n=14) 

(%) (n = 341) 

0

10

20

30

40

50
(%) (n = 341) 
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問１４（３） 家を出る時刻をご記入ください。問１４（４） 帰宅時刻をご記入ください。 

 

問１５ 問１３で「３～４」に○をつけた方にうかがいます。フルタイム（1週 5日程度・1日 8時間程度）

就労への希望はありますか。 

 ●フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある・・・１名 

 ●フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない・・１名 

問１６ 問１３で「５～６」に○をつけた方にうかがいます。就労希望はありますか。 

 ●子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）・・・・・１名 

 ●すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい（フルタイム）・・２名 

 ●未回答 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・３名 

 

No. カテゴリ 実数 %
1 1：00～1：29 0 0.0

2 1：30～1:59 0 0.0
3 2：00～2：29 0 0.0

4 2：30～2:59 1 0.3

5 3：00～3：29 0 0.0
6 3：30～3:59 0 0.0

7 4：00～4：29 1 0.3
8 4：30～4:59 2 0.6

9 5：00～5：29 9 2.6

10 5：30～5:59 7 2.1
11 6：00～6：29 18 5.3

12 6：30～6:59 23 6.7
13 7：00～7：29 67 19.6

14 ７：30～7:59 83 24.3

15 8：00～8：29 76 22.3
16 8：30～8:59 19 5.6

17 9：00～9：29 6 1.8

18 9：30～9:59 1 0.3
19 10：00～10：29 2 0.6

20 10：30～10:59 0 0.0
21 11：00～11：29 1 0.3

22 11：30～11:59 0 0.0

23 12：00～12：29 0 0.0
24 12：30～12:59 0 0.0

25 13：00～13：29 0 0.0
26 13：30～13:59 0 0.0

27 14：00～14：29 0 0.0

28 14：30～14:59 0 0.0
29 15：00～15：29 0 0.0

30 15：30～15:59 0 0.0
31 16：00～16：29 0 0.0

32 16：30～16:59 0 0.0

33 17：00～17：29 0 0.0
34 17：30～17:59 0 0.0

35 18:00～18：29 0 0.0

36 18：30～18:59 0 0.0
37 19：00～19：29 0 0.0

38 19：30～19:59 0 0.0
39 20：00～20：29 0 0.0

40 20:30～20：59 0 0.0

41 21：00～21：29 0 0.0
42 21：30～21：59 0 0.0

43 22：00～22：29 0 0.0
44 22：30～22：59 0 0.0

45 23：00～23：29 0 0.0

46 23：30～24：00 0 0.0
47 未回答 25 7.3

サンプル数 (% ベース) 341 100

No. カテゴリ 実数 %

1 1：00～1：29 0 0.0

2 1：30～1:59 0 0.0

3 2：00～2：29 0 0.0

4 2：30～2:59 0 0.0

5 3：00～3：29 0 0.0

6 3：30～3:59 0 0.0

7 4：00～4：29 0 0.0

8 4：30～4:59 0 0.0

9 5：00～5：29 0 0.0

10 5：30～5:59 0 0.0

11 6：00～6：29 1 0.3

12 6：30～6:59 0 0.0

13 7：00～7：29 0 0.0

14 ７：30～7:59 0 0.0

15 8：00～8：29 1 0.3

16 8：30～8:59 1 0.3

17 9：00～9：29 1 0.3

18 9：30～9:59 0 0.0

19 10：00～10：29 0 0.0

20 10：30～10:59 0 0.0

21 11：00～11：29 0 0.0

22 11：30～11:59 0 0.0

23 12：00～12：29 0 0.0

24 12：30～12:59 1 0.3

25 13：00～13：29 1 0.3

26 13：30～13:59 1 0.3

27 14：00～14：29 0 0.0

28 14：30～14:59 0 0.0

29 15：00～15：29 1 0.3

30 15：30～15:59 0 0.0

31 16：00～16：29 1 0.3

32 16：30～16:59 1 0.3

33 17：00～17：29 11 3.2

34 17：30～17:59 26 7.6

35 18:00～18：29 80 23.5

36 18：30～18:59 31 9.1

37 19：00～19：29 34 10.0

38 19：30～19:59 26 7.6

39 20：00～20：29 41 12.0

40 20:30～20：59 8 2.3

41 21：00～21：29 26 7.6

42 21：30～21：59 9 2.6

43 22：00～22：29 10 2.9

44 22：30～22：59 2 0.6

45 23：00～23：29 0 0.0

46 23：30～24：00 1 0.3

47 未回答 26 7.6

サンプル数 (% ベース) 341 100
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問１７ 母親の現在の就労状況（自営業等を含む）についてうかがいます。 

問１８ 問１３で「１～４」に○をつけた方にうかがいます。 

問１８（１） １週間あたりの就労日数を（ ）内に数字でご記入ください。 

問１８（２） １日あたりの就労時間を（ ）内に数字でご記入ください。 

0

10

20

30

40

50

フルタイムで

就労してい

る・・産休・

育休・介護休

業中ではない

(n=119) 

フルタイムで

就労してい

る・・産休・

育休・介護休

業中である

(n=4) 

パート・アル

バイト等で就

労してい

る・・産休・

育休・介護休

業中ではない

(n=120) 

パート・アル

バイト等で就

労してい

る・・産休・

育休・介護休

業中である

(n=1) 

その他・・以

前は就労して

いたが、現在

は就労してい

ない(n=114) 

これまで就労

したことがな

い(n=16) 

未回答(n=17) 

(%) (n = 391) 

0

20

40

60

80

100

1日(n=2) 2日(n=4) 3日(n=8) ３日～４

日(n=1) 

4日

(n=20) 

4日～５

日(n3=) 

5日

(n=158) 

5日～６

日(n=6) 

6日

(n=33) 

6日～７

日(n=0) 

7日(n=1) 未回答

(n=8) 

(%) (n = 244) 

0

10

20

30

40

50 (%) (n = 244) 



9 

 

問１８（３） 家を出る時刻をご記入ください。問１８（４） 帰宅時刻をご記入ください。 

 

問１９ 問１３で「３～４」に○をつけた方にうかがいます。フルタイム（1週 5日程度・1日 8時間程度）

就労への希望はありますか。 

 

No. カテゴリ 実数 %

1 1：00～1：29 0 0.0

2 1：30～1:59 0 0.0

3 2：00～2：29 0 0.0

4 2：30～2:59 0 0.0

5 3：00～3：29 0 0.0

6 3：30～3:59 0 0.0

7 4：00～4：29 0 0.0

8 4：30～4:59 0 0.0

9 5：00～5：29 0 0.0

10 5：30～5:59 0 0.0

11 6：00～6：29 3 1.2

12 6：30～6:59 1 0.4

13 7：00～7：29 21 8.6

14 ７：30～7:59 50 20.5

15 8：00～8：29 74 30.3

16 8：30～8:59 37 15.2

17 9：00～9：29 16 6.6

18 9：30～9:59 6 2.5

19 10：00～10：29 2 0.8

20 10：30～10:59 3 1.2

21 11：00～11：29 1 0.4

22 11：30～11:59 3 1.2

23 12：00～12：29 0 0.0

24 12：30～12:59 2 0.8

25 13：00～13：29 0 0.0

26 13：30～13:59 2 0.8

27 14：00～14：29 0 0.0

28 14：30～14:59 3 1.2

29 15：00～15：29 0 0.0

30 15：30～15:59 0 0.0

31 16：00～16：29 0 0.0

32 16：30～16:59 0 0.0

33 17：00～17：29 0 0.0

34 17：30～17:59 0 0.0

35 18:00～18：29 1 0.4

36 18：30～18:59 1 0.4

37 19：00～19：29 0 0.0

38 19：30～19:59 0 0.0

39 20：00～20：29 0 0.0

40 20:30～20：59 0 0.0

41 21：00～21：29 1 0.4

42 21：30～21：59 0 0.0

43 22：00～22：29 0 0.0

44 22：30～22：59 2 0.8

45 23：00～23：29 0 0.0

46 23：30～24：00 0 0.0

47 未回答 15 6.1

サンプル数 (% ベース) 244 100

No. カテゴリ 実数 %

1 1：00～1：29 0 0.0

2 1：30～1:59 0 0.0

3 2：00～2：29 1 0.4

4 2：30～2:59 0 0.0

5 3：00～3：29 0 0.0

6 3：30～3:59 0 0.0

7 4：00～4：29 0 0.0

8 4：30～4:59 0 0.0

9 5：00～5：29 0 0.0

10 5：30～5:59 0 0.0

11 6：00～6：29 0 0.0

12 6：30～6:59 0 0.0

13 7：00～7：29 0 0.0

14 ７：30～7:59 1 0.4

15 8：00～8：29 0 0.0

16 8：30～8:59 0 0.0

17 9：00～9：29 0 0.0

18 9：30～9:59 0 0.0

19 10：00～10：29 2 0.8

20 10：30～10:59 0 0.0

21 11：00～11：29 0 0.0

22 11：30～11:59 0 0.0

23 12：00～12：29 4 1.6

24 12：30～12:59 4 1.6

25 13：00～13：29 6 2.5

26 13：30～13:59 7 2.9

27 14：00～14：29 7 2.9

28 14：30～14:59 8 3.3

29 15：00～15：29 15 6.1

30 15：30～15:59 7 2.9

31 16：00～16：29 23 9.4

32 16：30～16:59 7 2.9

33 17：00～17：29 17 7.0

34 17：30～17:59 36 14.8

35 18:00～18：29 44 18.0

36 18：30～18:59 17 7.0

37 19：00～19：29 10 4.1

38 19：30～19:59 2 0.8

39 20：00～20：29 5 2.0

40 20:30～20：59 1 0.4

41 21：00～21：29 0 0.0

42 21：30～21：59 0 0.0

43 22：00～22：29 2 0.8

44 22：30～22：59 0 0.0

45 23：00～23：29 0 0.0

46 23：30～24：00 2 0.8

47 未回答 16 6.6

サンプル数 (% ベース) 244 100.0

0

20

40

60

80

100

フルタイムへの転換

希望があり、実現で

きる見込みがある。

(n=7) 

フルタイムへの転換

希望はあるが、実現

できる見込みはない

(n=29) 

パート・アルバイト等

の就労を続ける

(n=72) 

パート・アルバイト等

をやめて子育てや

家事に専念したい

(n=1) 

未回答(n=12) 

(n = 121) 
（％） 
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問２０ 問１３で「５～６」に○を付けた方にうかがいます。 

問２０（１） 就労希望はありますか。 

 

問２０（２） 問２０「一番下の子どもが（ ）歳・・」の子どもの年齢。 

 

問２０（３） 希望する就労形態・・パート・アルバイト等 1週あたり何日希望しますか。 

 

問２０（４） 希望する就労形態・・パート・アルバイト等 1日あたり何時間希望しますか。 

 

0
10
20
30
40
50

子育てや家事などに専

念したい（就労の予定

はない）(n=41) 

一番下の子どもが（ ）

歳になったころに就労

したい(n=51) 

すぐにでも、もしくは1

年以内に就労したい・・

フルタイム(n=4) 

すぐにでも、もしくは1

年以内に就労したい・・

パートタイム・アルバイ

ト等(n=30) 

未回答(n=4) 

(n = 130) （％） 

0

10

20

30

40

50

1歳(n=0) 2歳(n=0) 3歳(n=8) 4歳(n=1) 5歳(n=2) 6歳(n=7) 7歳

(n=13) 

8歳(n=4) 9歳(n=1) 10歳

(n=8) 

11歳以上

(n=7) 

（ｎ＝51） （％） 

0

10

20

30

40

50

1日

(n=0) 

2日

(n=1) 

2日～３

日(n=0) 

3日

(n=9) 

3日～４

日(n=2) 

4日

(n=4) 

4日～５

日(n=0) 

5日

(n=13) 

5日～６

日(n=0) 

6日

(n=0) 

6日～７

日(n=0) 

7日

(n=0) 

未回答

(n=1) 

(%) (n = 30) 

0

20

40

60

80

100

1時間

(n=0) 

2時間

(n=1) 

3時間

(n=1) 

4時間

(n=7) 

5時間

(n=17) 

6時間

(n=4) 

7時間

(n=0) 

8時間

(n=0) 

9時間

(n=0) 

10時間

(n=0) 

未回答

(n=0) 

(%) (n = 30) 
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問２１ お子さんは、現在、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのように過ごしていますか。また、

そのような場所で過ごさせたいと思いますか。 

問２１（１） 「自宅」週あたりの希望日数。 

 

問２１（２） 「祖父母宅や友人・知人宅」週あたりの希望日数。 

 

0

20

40

60

80

100

自宅

(n=211) 

祖父母宅

や友人・

知人宅

(n=73) 

習い事

（スポー

ツ、塾な

ど）

(n=117) 

クラブ活

動（学

校、少年

団）

(n=51) 

児童館

(n=47) 

放課後児

童クラブ

(学童保

育）

(n=89) 

放課後子

ども教室

(n=22) 

ファミ

リーサ

ポートセ

ンター

(n=2) 

その他

（公民

館、公園

など）

(n=40) 

未回答

(n=85) 

(%) 
小学校1年生～3年生 (n=391) 

0

20

40

60

80

100

自宅

(n=202) 

祖父母宅

や友人・

知人宅

(n=57) 

習い事

（スポー

ツ、塾な

ど）

(n=118) 

クラブ活

動（学

校、少年

団）

(n=98) 

児童館

(n=32) 

放課後児

童クラブ

(学童保

育）

(n=25) 

放課後子

ども教室

(n=26) 

ファミ

リーサ

ポートセ

ンター

(n=1) 

その他

（公民

館、公園

など）

(n=30) 

未回答

(n=122) 

(%) 小学校4年生～6年生 (n=391) 

0

10

20

30

40

50

１日

(n=5) 

２日

(n=45) 

３日

(n=35) 

４日

(n=17) 

５日

(n=53) 

６日

(n=1) 

７日

(n=23) 

未回答

(n=32) 

低学年 

(n=211) 
（％） 

0

10

20

30

40

50

１日

(n=14) 

２日

(n=39) 

３日

(n=28) 

４日

(n=11) 

５日

(n=65) 

６日

(n=2) 

７日

(n=14) 

未回答

(n=29) 

高学年 
(n=202) （％） 

0

10

20

30

40

50

１日

(n=27) 

２日

(n=24) 

３日

(n=9) 

４日

(n=2) 

５日

(n=4) 

６日

(n=1) 

７日

(n=0) 

未回答

(n=6) 

低学年 
(n=73) （％） 

0

10

20

30

40

50

１日

(n=19) 

２日

(n=19) 

３日

(n=4) 

４日

(n=3) 

５日

(n=5) 

６日

(n=0) 

７日

(n=1) 

未回答

(n=6) 

高学年 
(n=57) （％） 
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問２１（３） 「習い事」週あたりの希望日数。 

 

問２１（４） 「クラブ活動」週あたりの希望日数。 

 

問２１（５） 「児童館」週あたりの希望日数。 

 

問２１（６） 「放課後児童クラブ（学童保育）」週あたりの希望日数。 

 

0

10

20

30

40

50

１日

(n=38) 

２日

(n=44) 

３日

(n=14) 

４日

(n=6) 

５日

(n=2) 

６日

(n=0) 

７日

(n=0) 

未回答

(n=13) 

低学年 
(n=117) （％） 

0

10

20

30

40

50

１日

(n=37) 

２日

(n=37) 

３日

(n=22) 

４日

(n=10) 

５日

(n=3) 

６日

(n=0) 

７日

(n=0) 

未回答

(n=9) 

高学年 
(n=118) （％） 

0

10

20

30

40

50

１日

(n=2) 

２日

(n=7) 

３日

(n=13) 

４日

(n=12) 

５日

(n=5) 

６日

(n=3) 

７日

(n=0) 

未回答

(n=9) 

低学年 
(n=51) （％） 

0

10

20

30

40

50

１日

(n=8) 

２日

(n=13) 

３日

(n=21) 

４日

(n=24) 

５日

(n=18) 

６日

(n=8) 

７日

(n=0) 

未回答

(n=6) 

高学年 
(n=98) （％） 

0

10

20

30

40

50

１日

(n=12) 

２日

(n=10) 

３日

(n=6) 

４日

(n=2) 

５日

(n=9) 

６日

(n=2) 

７日

(n=0) 

未回答

(n=6) 

低学年 
(n=47) （％） 

0

10

20

30

40

50

１日

(n=5) 

２日

(n=8) 

３日

(n=5) 

４日

(n=1) 

５日

(n=6) 

６日

(n=1) 

７日

(n=0) 

未回答

(n=6) 

高学年 
(n=32) （％） 

0

20

40

60

80

100

１日

(n=3) 

２日

(n=3) 

３日

(n=8) 

４日

(n=6) 

５日

(n=53) 

６日

(n=11) 

７日

(n=0) 

未回答

(n=5) 

低学年 
(n=89) （％） 

0

20

40

60

80

100

１日

(n=0) 

２日

(n=5) 

３日

(n=2) 

４日

(n=0) 

５日

(n=11) 

６日

(n=3) 

７日

(n=0) 

未回答

(n=4) 

高学年 
(n=25) 

（％） 
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問２１（６）－１ 「放課後児童クラブ」を選択した方で、下校時から何時までの時間を希望しますか。 

 

 

問２１（７） 「放課後子ども教室」週あたりの希望日数。 

 

問２１（８） 「ファミリーサポートセンター」週あたりの希望日数。 

 

0

10

20

30

40

50

15時

(n=0) 

15時30

分

(n=0) 

16時

(n=1) 

16時30

分

(n=0) 

17時

(n=17) 

17時30

分

(n=5) 

18時

(n=43) 

18時30

分

(n=10) 

19時

(n=3) 

19時30

分

(n=0) 

20時

(n=0) 

20時30

分

(n=0) 

22時

(n=1) 

未回答

(n=9) 

(%) (n = 89) 小学校1年生～3年生 

0

10

20

30

40

50

15時

(n=0) 

15時30

分(n=0) 

16時

(n=0) 

16時30

分(n=0) 

17時

(n=3) 

17時30

分(n=2) 

18時

(n=8) 

18時30

分(n=5) 

19時

(n=1) 

19時30

分(n=0) 

20時

(n=0) 

20時30

分(n=0) 

未回答

(n=6) 

(%) (n = 25) 小学校4年生～6年生 

0

10

20

30

40

50

１日

(n=6) 

２日

(n=6) 

３日

(n=1) 

４日

(n=0) 

５日

(n=4) 

６日

(n=0) 

７日

(n=1) 

未回答

(n=4) 

低学年 
(n=22) （％） 

0

10

20

30

40

50

１日

(n=7) 

２日

(n=7) 

３日

(n=5) 

４日

(n=1) 

５日

(n=3) 

６日

(n=0) 

７日

(n=0) 

未回答

(n=3) 

高学年 
(n=26) （％） 

0

20

40

60

80

100

１日

(n=0) 

２日

(n=2) 

３日

(n=0) 

４日

(n=0) 

５日

(n=0) 

６日

(n=0) 

７日

(n=0) 

未回答

(n=0) 

低学年 
(n=2) （％） 

0

20

40

60

80

100

１日

(n=0) 

２日

(n=1) 

３日

(n=0) 

４日

(n=0) 

５日

(n=0) 

６日

(n=0) 

７日

(n=0) 

未回答

(n=0) 

高学年 
(n=1) （％） 
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問２１（９） 「その他公民館、公園」週あたりの希望日数。 

 

問２２ 問２１で「放課後児童クラブ」に○をつけた方にうかがいます。 

問２２（１） 土曜日の「放課後児童クラブ」の利用希望と利用したい時間帯をお答えください。 

 

 

 

0

10

20

30

40

50

１日

(n=11) 

２日

(n=8) 

３日

(n=9) 

４日

(n=1) 

５日

(n=4) 

６日

(n=0) 

７日

(n=0) 

未回答

(n=7) 

低学年 
(n=40) （％） 

0

10

20

30

40

50

１日

(n=4) 

２日

(n=9) 

３日

(n=6) 

４日

(n=1) 

５日

(n=3) 

６日

(n=1) 

７日

(n=1) 

未回答

(n=5) 

高学年 (n=30) 
（％） 

0

10

20

30

40

50

低学年（1～3年生）の間だけ

利用したい(n=21) 

高学年（4～6年生）になって

も利用したい(n=30) 

利用する必要はない(n=36) 未回答(n=5) 

(n = 92) 
土曜日の利用希望 

（％） 

0

20

40

60

80

100

6時

(n=0) 

7時

(n=7) 

8時

(n=32) 

9時

(n=7) 

10時

(n=0) 

11時

(n=0) 

12時

(n=0) 

13時

(n=0) 

14時

(n=0) 

15時

(n=0) 

16時

(n=0) 

17時

(n=0) 

18時

(n=0) 

19時

(n=0) 

20時

(n=0) 

未回答

(n=46) 

(%) 
(n = 92) 利用したい時間帯（～時から） 

0

20

40

60

80

100

6時

(n=0) 

7時

(n=0) 

8時

(n=0) 

9時

(n=0) 

10時

(n=0) 

11時

(n=0) 

12時

(n=0) 

13時

(n=2) 

14時

(n=0) 

15時

(n=3) 

16時

(n=3) 

17時

(n=11) 

18時

(n=22) 

19時

(n=5) 

20時

(n=0) 

未回答

(n=46) 

(%) (n = 92) 利用したい時間帯（～時まで） 
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問２２（２） 日曜日・祝日の「放課後児童クラブ」の利用希望と利用したい時間帯をお答えください。 

 

 

 

問２２（３） 長期の休み（春・夏・冬休み）の「放課後児童クラブ」の利用希望と利用したい時間帯を

お答えください。 

 

0

20

40

60

80

100

低学年（1～3年生）の間だけ

利用したい(n=9) 

高学年（4～6年生）になって

も利用したい(n=18) 

利用する必要はない(n=55) 未回答(n=10) 

(n = 92) 
日曜日・祝日の利用希望 

（％） 

0

20

40

60

80

100

6時

(n=0) 

7時

(n=6) 

8時

(n=17) 

9時

(n=1) 

10時

(n=0) 

11時

(n=0) 

12時

(n=0) 

13時

(n=0) 

14時

(n=0) 

15時

(n=0) 

16時

(n=0) 

17時

(n=0) 

18時

(n=0) 

19時

(n=0) 

20時

(n=0) 

未回答

(n=68) 

(%) (n = 92) 利用したい時間帯（～時から） 

0

20

40

60

80

100

6時

(n=0) 

7時

(n=0) 

8時

(n=0) 

9時

(n=0) 

10時

(n=0) 

11時

(n=0) 

12時

(n=0) 

13時

(n=0) 

14時

(n=0) 

15時

(n=3) 

16時

(n=2) 

17時

(n=1) 

18時

(n=13) 

19時

(n=4) 

20時

(n=0) 

未回答

(n=69) 

(%) (n = 92) 利用したい時間帯（～時まで） 

0

20

40

60

80

100

低学年（1～3年生）の間だけ

利用したい(n=27) 

高学年（4～6年生）になって

も利用したい(n=55) 

利用する必要はない(n=5) 未回答(n=5) 

(n = 92) 長期の休みの利用希望 
（％） 
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問２３ 滝川市で実施している子育て支援事業についてうかがいます。 

問２３（１） 次のすべての事業について、「認知状況」「利用経験」「利用希望」ごとにお答えください。

（「はい」「いいえ」のいずれかに○をつけてください。）

 

0

20

40

60

80

100

6時

(n=0) 

7時

(n=14) 

8時

(n=52) 

9時

(n=13) 

10時

(n=0) 

11時

(n=0) 

12時

(n=0) 

13時

(n=0) 

14時

(n=0) 

15時

(n=0) 

16時

(n=0) 

17時

(n=0) 

18時

(n=0) 

19時

(n=0) 

20時

(n=0) 

未回答

(n=13) 

(%) (n = 92) 利用したい時間帯（～時から） 

0

20

40

60

80

100

6時

(n=0) 

7時

(n=0) 

8時

(n=0) 

9時

(n=0) 

10時

(n=0) 

11時

(n=0) 

12時

(n=0) 

13時

(n=0) 

14時

(n=0) 

15時

(n=4) 

16時

(n=0) 

17時

(n=20) 

18時

(n=47) 

19時

(n=7) 

20時

(n=0) 

未回答

(n=14) 

(%) (n = 92) 利用したい時間帯（～時まで） 

0

20

40

60

80

100

子育て

講座

(n=207) 

育児相

談

(n=270) 

おも

ちゃラ

イブラ

リー

(n=256) 

ひまわ

り広場

(n=93) 

発達相

談

(n=251) 

家庭児

童相談

(n=177) 

児童館

(n=366) 

たきか

わっ子

ファイ

ル

(n=152) 

親子ひ

ろば

「とん

とん」

(n=278) 

こども

広場

(n=123) 

どさん

こ・子

育て特

典制度

(n=181) 

フッ化

物洗口

（教

育・保

育施

設）

(n=345) 

すべて

の施設

を知ら

ない

(n=4) 

未回答

(n=11) 

(%) (n = 391) 認知状況 
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問２３（２） 次の事業のうち、仕事の関係などで利用時間が合わないが、利用したい事業はありますか。 

 

<その他、利用したい事業・意見> 

0

20

40

60

80

100

子育て

講座

(n=83) 

育児相

談

(n=87) 

おも

ちゃラ

イブラ

リー

(n=154) 

ひまわ

り広場

(n=18) 

発達相

談

(n=82) 

家庭児

童相談

(n=17) 

児童館

(n=307) 

たきか

わっ子

ファイ

ル

(n=92) 

親子ひ

ろば

「とん

とん」

(n=101) 

こども

広場

(n=42) 

どさん

こ・子

育て特

典制度

(n=85) 

フッ化

物洗口

（教

育・保

育施

設）

(n=307) 

すべて

の施設

を利用

したこ

とがな

い(n=8) 

未回答

(n=15) 

(%) (n = 391) 利用経験 

0

20

40

60

80

100

子育て

講座

(n=60) 

育児相

談

(n=58) 

おも

ちゃラ

イブラ

リー

(n=43) 

ひまわ

り広場

(n=18) 

発達相

談

(n=45) 

家庭児

童相談

(n=47) 

児童館

(n=247) 

たきか

わっ子

ファイ

ル

(n=67) 

親子ひ

ろば

「とん

とん」

(n=42) 

こども

広場

(n=37) 

どさん

こ・子

育て特

典制度

(n=123) 

フッ化

物洗口

（教

育・保

育施

設）

(n=247) 

すべて

の施設

を利用

しない

(n=27) 

未回答

(n=43) 

(%) (n = 391) 利用希望 

0

20

40

60

80

100

子育て講

座(n=26) 

育児相談

(n=15) 

おもちゃ

ライブラ

リー

(n=22) 

ひまわり

広場

(n=3) 

発達相談

(n=12) 

家庭児童

相談

(n=20) 

児童館

(n=80) 

親子ひろ

ば「とん

とん」

(n=19) 

こども広

場(n=13) 

その他

(n=4) 

特にない

(n=189) 

未回答

(n=69) 

(%) (n = 391) 

件数:2

NO SEQ 回答

1 255 ・記載してある事業がどのような物なのかわからない

2 322 ・同世代の子ども達だけで遊べる公園・グランド付。
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問２４ この 1年間に、お子さんが病気やケガで学校に行けなかったことはありますか。 

 

問２５ 問２４で「あった」に○をつけた方にうかがいます。この 1 年間にお子さんが病気やケガで学校

に行けなかった際、どう対処されましたか。（当てはまるものすべてに○をつけ、日数を（ ）内に数字で

ご記入ください。） 

 

 

 

0

20

40

60

80

100

あった(n=210) なかった(n=176) 未回答(n=5) 

(n = 391) 
（％） 

0

20

40

60

80

100

父親が仕事

などを休ん

で子どもを

みた(n=35) 

母親が仕事

などを休ん

で子どもを

みた(n=96) 

（同居者を

含む）親

族・知人に

子どもをみ

てもらった

(n=60) 

父親又は母

親のうち就

労していな

い方が子供

をみた

(n=75) 

ベビーシッ

ターを利用

した(n=0) 

ファミリー

サポートセ

ンターを利

用した

(n=0) 

仕方なく子

どもだけで

留守番させ

た(n=) 

その他

(n=34) 

未回答

(n=7) 

(%) (n = 210) 

0

10

20

30

40

50

１日(n=12) ２日(n=5) ３日(n=9) ４日(n=0) ５日(n=3) ６日(n=0) ７日(n=0) ８日(n=0) ９日(n=0) １０日

(n=1) 

１１日以上

(n=0) 

未回答

(n=5) 

父親が仕事などを休んで子どもをみた日数 
(n=35) 

（％） 

0

10

20

30

40

50

１日(n=28) ２日(n=24) ３日(n=13) ４日(n=5) ５日(n=6) ６日(n=3) ７日(n=5) ８日(n=2) ９日(n=1) １０日

(n=5) 

１１日以上

(n=2) 

未回答

(n=2) 

母親が仕事などを休んで子どもをみた日数 

(n=96) （％） 
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 ●ベビーシッターを利用した日数・・・・・・・・・回答なし 

 ●ファミリーサポートセンターを利用した日数・・・回答なし 

 

 ●その他日数・・・１日（１名）、２日（１名）、４日（１名）、未回答（４名） 

 

<その他、病気・ケガの対処> 

 

 

 

0

10

20

30

40

50

１日(n=21) ２日(n=15) ３日(n=8) ４日(n=2) ５日(n=5) ６日(n=0) ７日(n=2) ８日(n=0) ９日(n=0) １０日

(n=1) 

１１日以上

(n=0) 

未回答

(n=6) 

親族・知人に子どもをみてもらった日数 

(n=60) 
（％） 

0

10

20

30

40

50

１日(n=20) ２日(n=17) ３日(n=16) ４日(n=3) ５日(n=7) ６日(n=2) ７日(n=2) ８日(n=0) ９日(n=0) １０日

(n=4) 

１１日以上

(n=1) 

未回答

(n=3) 

父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた日数 

(n=75) （％） 

0

10

20

30

40

50

１日(n=16) ２日(n=9) ３日(n=3) ４日(n=0) ５日(n=3) ６日(n=1) ７日(n=0) ８日(n=0) ９日(n=0) １０日

(n=0) 

１１日以上

(n=0) 

未回答

(n=2) 

仕方なく子どもだけで留守番させた日数 

(n=34) （％） 

件数:5

NO SEQ 回答

1 15 ・仕事を早退した

2 64 ・夜間の仕事についているので、休む必要がないため

3 198 ・遠方から親に来てもらった

4 268 ・仕事先に連れて行った。

5 320 ・病院に入院
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問２６ この 1 年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、お子さんを泊りが

けで家族以外にみてもらったことはありましたか。（当てはまるものすべてに○をつけ、1年間のおおよそ

の利用日数を（ ）に数字でご記入ください。） 

 

 

●子育て短期支援事業を利用した日数・・・・・・・・・・１日（１名）、４日（１名） 

●子育て短期支援事業以外の保育事業を利用した日数・・・５日（１名） 

 ●仕方なく子どもを同行させた日数・・・・・・２日、３日、４日、５日、未回答（各１名） 

 ●仕方なく子どもだけで留守番させた日数・・・１日（３名）、２日、５日、未回答（各１名） 

問２７ 問２６で「あった（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」と答えた方にうかがいます。そ

の場合の困難度はどの程度でしたか。 

 

0

20

40

60

80

100

あった・・

（同居者を含

む）親族・知

人にみても

らった(n=67) 

あった・・子

育て短期支援

事業（ショー

トステイ）を

利用した（児

童養護施設等

で短期間、子

どもを預かる

事業）(n=2) 

あった・・イ

以外の保育事

業（認可外保

育施設、ベ

ビーシッター

等）を利用し

た(n=1) 

あった・・仕

方なく子ども

を同行させた

(n=5) 

あった・・仕

方なく子ども

だけで留守番

をさせた(n=6) 

あった・・そ

の他(n=0) 

なかった

(n=317) 

未回答(n=2) 

(%) (n = 391) 

0

10

20

30

40

50

１日(n=14) ２日(n=11) ３日(n=11) ４日(n=1) ５日(n=4) ６日(n=1) ７日(n=5) ８日(n=0) ９日(n=1) １０日

(n=8) 

１１日以上

(n=9) 

未回答

(n=2) 

親族・知人にみてもらった日数 
(n=67) （％） 

0

20

40

60

80

100

非常に困難(n=4) どちらかというと困難(n=19) 特に困難ではない(n=43) 未回答(n=1) 

(n = 67) （％） 
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問２８ お子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得しましたか。（当てはまる

もの 1つに○をつけ、取得していない方はその理由の番号をご記入ください。） 

 

問２８（１） 母親の「育児休業を取得していない」理由。 

 

0

20

40

60

80

100

働いていなかった

(n=246) 

取得した（取得中

である）(n=82) 

取得していない

(n=53) 

未回答(n=10) 

(n = 391) 
母親の育児休業取得状況 （％） 

0

20

40

60

80

100

働いていなかった(n=4) 取得した（取得中であ

る）(n=6) 

取得していない(n=324) 未回答(n=57) 

(n = 391) 
父親の育児休業取得状況 （％） 

0

10

20

30

40

50

職場に

育児休

業を取

りにく

い雰囲

気が

あった

(n=7) 

仕事が

忙し

かった

(n=1) 

（産休

後に）

仕事に

早く復

帰した

かった

(n=5) 

仕事に

戻るの

が難し

そう

だった

(n=1) 

昇給・

昇格な

どが遅

れそう

だった

(n=0) 

収入減

とな

り、経

済的に

苦しく

なる

(n=4) 

保育所

（園）

などに

預ける

ことが

できた

(n=3) 

配偶者

が育児

休業制

度を利

用した

(n=0) 

配偶者

が無

職、祖

父母等

の親族

にみて

もらえ

るな

ど、制

度を利

用する

必要が

なかっ

た(n=0) 

子育て

や家事

に専念

するた

め退職

した

(n=25) 

育児休

業制度

を知ら

なかっ

た(n=1) 

職場に

育児休

業の制

度がな

かった

（就業

規則に

定めな

かっ

た）

(n=4) 

有期雇

用（ア

ルバイ

ト・

パート

を含

む）の

ため育

児休業

の取得

要件を

満たさ

なかっ

た(n=5) 

産前産

後の休

暇（産

前６週

間、産

後8週

間）を

取得で

きるこ

とを知

らず、

退職し

た(n=4) 

その他

(n=2) 

未回答

(n=9) 

(%) (n = 53) 
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<その他、母親が取得していない理由・意見> 

 

問２８（２） 父親の「育児休業を取得していない」理由。 

 

<その他、父親が取得していない理由・意見> 

 

件数:5

NO SEQ 回答

1 84 ・育休や産休は、制度だけととのえても、過去に利用した前例がなければ、実際の利用にはいたら
ない。制度を作るのは、利用しない男性で、利用する方の女性も、会社へ迷惑をかけないように退

職を希望するものも多い。

2 107 ・母親が産休取得できず、退職した。

3 166 ・自営業のため

4 178 ・自営業のため

5 374 ・勤務時間短縮のみで対応した

0

10

20

30

40

50

職場に

育児休

業を取

りにく

い雰囲

気が

あった

(n=71) 

仕事が

忙し

かった

(n=93) 

（産休

後に）

仕事に

早く復

帰した

かった

(n=1) 

仕事に

戻るの

が難し

そう

だった

(n=5) 

昇給・

昇格な

どが遅

れそう

だった

(n=4) 

収入減

とな

り、経

済的に

苦しく

なる

(n=43) 

保育所

（園）

などに

預ける

ことが

できた

(n=3) 

配偶者

が育児

休業制

度を利

用した

(n=45) 

配偶者

が無

職、祖

父母等

の親族

にみて

もらえ

るな

ど、制

度を利

用する

必要が

なかっ

た

(n=129) 

子育て

や家事

に専念

するた

め退職

した

(n=1) 

育児休

業制度

を知ら

なかっ

た(n=1) 

職場に

育児休

業の制

度がな

かった

（就業

規則に

定めな

かっ

た）

(n=32) 

有期雇

用（ア

ルバイ

ト・

パート

を含

む）の

ため育

児休業

の取得

要件を

満たさ

なかっ

た(n=1) 

産前産

後の休

暇（産

前６週

間、産

後8週

間）を

取得で

きるこ

とを知

らず、

退職し

た(n=0) 

その他

(n=11) 

未回答

(n=36) 

(%) 
(n =324) 

件数:10

NO SEQ 回答

1 15 育休を取得する人なんていない

2 40 ・取得させてもらえなかった

3 73 ・育児する気がないから

4 166 ・自営業のため

5 178 ・自営業のため

6 272 特に必要ない

7 319 ・特別必要だと思わなかった為。

8 356 ・会社役員のため。

9 374 ・勤務時間短縮のみで対応した

10 388 ・育児休業をせずとも育児には参加できると思う。
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問２９ 子どもが原則 1 歳になるまで育児休業給付が支給される仕組みや、子どもが満 3 歳になるまでの

育児休業等の期間について健康保険及び厚生年金保険の保険料が免除になる仕組みがあることをご存じで

したか。 

問３０ 問２９で「育児休業給付のみ知っていた」と回答した方にうかがいます。育児休業取得後、職場

に復帰しましたか。

 

 

0

20

40

60

80

100

育児休業給付、保険

料免除のいずれも

知っていた(n=108) 

育児休業給付のみ

知っていた(n=71) 

保険料免除のみ知っ

ていた(n=12) 

育児休業給付、保険

料免除のいずれも知

らなかった(n=181) 

未回答(n=19) 

(n = 391) 
（％） 

0

20

40

60

80

100

育児休業取得後、職場に復

帰した(n=21) 

育児休業中である(n=0) 育児休業中に離職した

(n=10) 

未回答(n=40) 

(n = 71) 母親 （％） 

0

20

40

60

80

100

育児休業取得後、職場に復

帰した(n=2) 

育児休業中である(n=0) 育児休業中に離職した(n=1) 未回答(n=68) 

(n = 71) 父親 
（％） 
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問３１ 問３０で「育児休業取得後、職場に復帰した」と回答した方にうかがいます。 

問３１（１） 育児休業から職場に復帰したのは、4月の保育所入所に合わせたタイミングでしたか。 

 

 ＜父親＞それ以外だった・・・・・・２名 

 

問３１（２） 育児休業からの職場復帰は、「実際」にお子さんが何歳何か月の時でしたか。また、「希望」

では何歳何か月の時まで取りたかったですか。 

「母親の育児休業からの職場復帰」 

 

0

20

40

60

80

100

4月の保育所入所に合わせたタイミン

グだった(n=6) 

それ以外だった(n=14) 未回答(n=1) 

(n = 21) 
母親 

（％） 

「実際」 (SA)
No. カテゴリ 実数 %

1 1か月 0 0.0
2 2か月 1 4.8
3 3か月 0 5.1
4 4か月 2 9.5
5 5か月 1 4.8
6 6か月 1 4.8
7 7か月 1 4.8
8 8か月 1 4.8
9 9か月 0 0.0

10 10か月 0 0.0
11 11か月 5 23.8
12 1歳 4 19.0
13 1歳1か月 0 0.0
14 1歳2か月 0 0.0
15 1歳3か月 1 4.8
16 1歳4か月 0 0.0
17 1歳5か月 0 0.0
18 1歳6か月 0 0.0
19 1歳7か月 1 4.8
20 1歳8か月 0 0.0
21 1歳9か月 0 0.0
22 1歳10か月 0 0.0
23 1歳11か月 0 0.0
24 2歳 0 0.0
25 2歳1か月 0 0.0
26 2歳2か月 0 0.0
27 2歳3か月 0 0.0
28 2歳4か月 0 0.0
29 2歳5か月 0 0.0
30 2歳6か月 0 0.0
31 2歳7か月 0 0.0
32 2歳8か月 0 0.0
33 2歳9か月 0 0.0
34 2歳10か月 0 0.0
35 2歳11か月 0 0.0
36 3歳 0 0.0
37 未回答 3 14.3

サンプル数 (% ベース) 21 100

[希望」 (SA)
No. カテゴリ 実数 %

1 1か月 0 0.0
2 2か月 0 0.0
3 3か月 0 0.0
4 4か月 0 0.0
5 5か月 0 0.0
6 6か月 0 0.0
7 7か月 0 0.0
8 8か月 0 0.0
9 9か月 0 0.0

10 10か月 0 0.0
11 11か月 0 0.0
12 1歳 10 47.6
13 1歳1か月 0 0.0
14 1歳2か月 0 0.0
15 1歳3か月 1 4.8
16 1歳4か月 0 0.0
17 1歳5か月 0 0.0
18 1歳6か月 1 4.8
19 1歳7か月 0 0.0
20 1歳8か月 0 0.0
21 1歳9か月 0 0.0
22 1歳10か月 0 0.0
23 1歳11か月 0 0.0
24 2歳 2 9.5
25 2歳1か月 0 0.0
26 2歳2か月 0 0.0
27 2歳3か月 0 0.0
28 2歳4か月 0 0.0
29 2歳5か月 0 0.0
30 2歳6か月 0 0.0
31 2歳7か月 0 0.0
32 2歳8か月 0 0.0
33 2歳9か月 0 0.0
34 2歳10か月 0 0.0
35 2歳11か月 0 0.0
36 3歳 4 19.0
37 未回答 3 14.3

サンプル数 (% ベース) 21 100
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「父親の育児休業からの職場復帰」 

 

問３１（３） 問３１（２）で、「実際」と「希望」が異なる方にうかがいます。「希望」より早く復帰し

た方で、「希望」の時期に職場復帰しなかった理由について当てはまる番号すべてを選んでください。 

 

 

「実際」 (SA)
No. カテゴリ 実数 %

1 1か月 2 100.0
2 2か月 0 0.0
3 3か月 0 0.0
4 4か月 0 0.0
5 5か月 0 0.0
6 6か月 0 0.0
7 7か月 0 0.0
8 8か月 0 0.0
9 9か月 0 0.0

10 10か月 0 0.0
11 11か月 0 0.0
12 1歳 0 0.0
13 1歳1か月 0 0.0
14 1歳2か月 0 0.0
15 1歳3か月 0 0.0
16 1歳4か月 0 0.0
17 1歳5か月 0 0.0
18 1歳6か月 0 0.0
19 1歳7か月 0 0.0
20 1歳8か月 0 0.0
21 1歳9か月 0 0.0
22 1歳10か月 0 0.0
23 1歳11か月 0 0.0
24 2歳 0 0.0
25 2歳1か月 0 0.0
26 2歳2か月 0 0.0
27 2歳3か月 0 0.0
28 2歳4か月 0 0.0
29 2歳5か月 0 0.0
30 2歳6か月 0 0.0
31 2歳7か月 0 0.0
32 2歳8か月 0 0.0
33 2歳9か月 0 0.0
34 2歳10か月 0 0.0
35 2歳11か月 0 0.0
36 3歳 0 0.0
37 未回答 0 0.0

サンプル数 (% ベース) 2 100

「希望」 (SA)
No. カテゴリ 実数 %

1 1か月 0 0.0
2 2か月 0 0.0
3 3か月 0 0.0
4 4か月 0 0.0
5 5か月 0 0.0
6 6か月 0 0.0
7 7か月 0 0.0
8 8か月 0 0.0
9 9か月 0 0.0

10 10か月 0 0.0
11 11か月 0 0.0
12 1歳 1 50.0
13 1歳1か月 0 0.0
14 1歳2か月 0 0.0
15 1歳3か月 0 0.0
16 1歳4か月 0 0.0
17 1歳5か月 0 0.0
18 1歳6か月 0 0.0
19 1歳7か月 0 0.0
20 1歳8か月 0 0.0
21 1歳9か月 0 0.0
22 1歳10か月 0 0.0
23 1歳11か月 0 0.0
24 2歳 0 0.0
25 2歳1か月 0 0.0
26 2歳2か月 0 0.0
27 2歳3か月 0 0.0
28 2歳4か月 0 0.0
29 2歳5か月 0 0.0
30 2歳6か月 0 0.0
31 2歳7か月 0 0.0
32 2歳8か月 0 0.0
33 2歳9か月 0 0.0
34 2歳10か月 0 0.0
35 2歳11か月 0 0.0
36 3歳 0 0.0
37 未回答 1 50.0

サンプル数 (% ベース) 1 100

0

20

40

60

80

100

希望する保育所に

入るため(n=2) 

配偶者や家族の希

望があったため

(n=0) 

経済的な理由で早

く復帰する必要が

あった(n=3) 

人事異動や業務の

節目の時期に合わ

せるため(n=9) 

その他(n=4) 未回答(n=4) 

(%) (n = 16) 母親 
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<その他、母親が「希望」より早く復帰した理由・意見> 

 

 ●父親・・・・・・・その他（１名） 

問３１（４） 問３１（２）で、「実際」と「希望」が異なる方にうかがいます。「希望」より遅く復帰し

た方で、「希望」の時期に職場復帰しなかった理由について当てはまる番号すべてを選んでください。 

 ●母親、父親とも回答該当者なし 

問３１（５） お勤め先に、育児のために３歳まで休暇を取得できる制度があった場合、「希望」としては

お子さんが何歳何か月のときまで取りたかったですか。 

 

件数:9

NO SEQ 回答

1 3 職場から復帰の要請があったから

2 31 ・会社が認めてくれない

3 62 ・職場でも育児休暇は1年未満

4 192 ・その当時、1歳までしか育児休業がとれなかったため

5 227 ・職場で決まっていた

6 312 ・業務上長く職場を離れたくなかった為。

7 318 ・取らせてもらえなかった

8 322 ・満１歳までしか取得できないと思っていた。

9 348 ・職場より復帰を求められた。

母親 (SA)
No. カテゴリ 実数 %

1 1か月 0 0.0
2 2か月 0 0.0
3 3か月 0 0.0
4 4か月 0 0.0
5 5か月 0 0.0
6 6か月 0 0.0
7 7か月 0 0.0
8 8か月 0 0.0
9 9か月 0 0.0

10 10か月 0 0.0
11 11か月 0 0.0
12 1歳 6 28.6
13 1歳1か月 0 0.0
14 1歳2か月 0 0.0
15 1歳3か月 0 0.0
16 1歳4か月 0 0.0
17 1歳5か月 0 0.0
18 1歳6か月 3 14.3
19 1歳7か月 0 0.0
20 1歳8か月 0 0.0
21 1歳9か月 0 0.0
22 1歳10か月 0 0.0
23 1歳11か月 0 0.0
24 2歳 1 4.8
25 2歳1か月 0 0.0
26 2歳2か月 0 0.0
27 2歳3か月 0 0.0
28 2歳4か月 0 0.0
29 2歳5か月 0 0.0
30 2歳6か月 0 0.0
31 2歳7か月 0 0.0
32 2歳8か月 0 0.0
33 2歳9か月 0 0.0
34 2歳10か月 0 0.0
35 2歳11か月 0 0.0
36 3歳 9 42.9
37 未回答 2 9.5

サンプル数 (% ベース) 21 100

父親 (SA)
No. カテゴリ 実数 %

1 1か月 0 0.0
2 2か月 0 0.0
3 3か月 0 0.0
4 4か月 0 0.0
5 5か月 0 0.0
6 6か月 0 0.0
7 7か月 0 0.0
8 8か月 0 0.0
9 9か月 0 0.0

10 10か月 0 0.0
11 11か月 0 0.0
12 1歳 1 50.0
13 1歳1か月 0 0.0
14 1歳2か月 0 0.0
15 1歳3か月 0 0.0
16 1歳4か月 0 0.0
17 1歳5か月 0 0.0
18 1歳6か月 0 0.0
19 1歳7か月 0 0.0
20 1歳8か月 0 0.0
21 1歳9か月 0 0.0
22 1歳10か月 0 0.0
23 1歳11か月 0 0.0
24 2歳 0 0.0
25 2歳1か月 0 0.0
26 2歳2か月 0 0.0
27 2歳3か月 0 0.0
28 2歳4か月 0 0.0
29 2歳5か月 0 0.0
30 2歳6か月 0 0.0
31 2歳7か月 0 0.0
32 2歳8か月 0 0.0
33 2歳9か月 0 0.0
34 2歳10か月 0 0.0
35 2歳11か月 0 0.0
36 3歳 0 0.0
37 未回答 1 50.0

サンプル数 (% ベース) 2 100
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問３１（６） 育児休業からの職場復帰時には、短時間勤務制度を利用しましたか。 

 

<その他、母親が短時間勤務制度を利用しなかった理由・意見> 

  

 ●父親・・・・利用したかったが、利用しなかった（できなかった）、未回答（各１名） 

問３１（７） 問３１（６）で「利用したかったが、利用できなかった」と回答した方にうかがいます。

「短時間勤務制度」を利用しなかった理由は何ですか。 

 

 ●父親・・・・仕事が忙しかった（１名） 

0

20

40

60

80

100

利用する必要がなかった（フ

ルタイムで働きたかった、も

ともと短時間勤務だった）

(n=4) 

利用した(n=1) 利用したかったが、利用しな

かった（利用できなかった）

(n=13) 

未回答(n=3) 

(n = 21) 

母親 

（％） 

件数:4

NO SEQ 回答

1 192 ・子どもが病気になり通院することが多かったため、とりずらい状況だった。「子どもがいる」というだ
けで独身女性管理職に嫌がらせを受けた。

2 198 ・必要なときは休みをとった

3 239 ・当時まだなかったと思う

4 312 ・他に利用している例が無かった為取りづらかった。

0

20

40

60

80

100

職場に短時

間勤務制度

を取りにく

い雰囲気が

あった

(n=7) 

仕事が忙し

かった

(n=8) 

短時間勤務

にすると給

与が減額さ

れ、経済的

に苦しくな

る(n=1) 

短時間勤務

にすると保

育所の入所

申請の優先

順位が下が

る(n=0) 

配偶者が育

児休業制度

や短時間勤

務制度を利

用した

(n=0) 

配偶者が無

職、祖父母

等の親族に

みてもらえ

るなど、制

度を利用す

る必要がな

かった

(n=0) 

子育てや家

事に専念す

るため退職

した(n=0) 

職場に短時

間勤務制度

（就業規則

に定め）が

なかった

(n=4) 

短時間勤務

制度を利用

できること

を知らな

かった

(n=3) 

その他

(n=1) 

未回答

(n=1) 

(%) (n = 13) 母親 
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問３２ 子育てに関する情報を主にどこから（または、誰から）入手していますか。 

<その他、子育て情報入手先> 

 

問３３ 子育てをしていて、次のようなことを感じることはありますか。 

問３３（１） 子どもを育てるのは楽しい。 

 

0

20

40

60

80

100

家族、

親族

(n=202) 

隣近所

の人、

知人、

友人

(n=232) 

子育て

サーク

ルの仲

間

(n=12) 

保育

所、幼

稚園、

学校

(n=200) 

市役所

(n=21) 

保険セ

ンター

(n=27) 

子育て

支援セ

ンター

(n=29) 

広報た

きかわ

市のパ

ンフ

レット

(n=149) 

子育て

雑誌

（市販

のも

の、フ

リー

ペー

パー

等）

(n=33) 

パソコ

ンによ

るイン

ター

ネット

(n=47) 

携帯電

話やス

マート

フォン

による

イン

ター

ネット

(n=49) 

コミュ

ニ

ティー

誌(n=1) 

その他

(n=9) 

情報の

入手

先・方

法がわ

からな

い

(n=14) 

未回答

(n=6) 

(%) (n = 391) 

件数:8

NO SEQ 回答

1 24 ・同級生の母親

2 28 ・障がいを持っているため、それに関する専門書

3 114 ・仕事の人

4 174 ・こども広場でのママ友

5 179 ・児童館

6 289 ・子育てに忙しく、調べる気になれない。何を聞いたらよいかわからない。

7 372 ・会社の同僚

8 388 ・子どもの友人の保護者

0

20

40

60

80

100

よく感じる(n=230) 時々感じる(n=134) あまり感じない

(n=23) 

全く感じない(n=1) 未回答(n=3) 

(n = 391) （％） 
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問３３（２） 子どもの顔を見ると気持ちが安らぐ。 

 

問３３（３） 子どもがいると家庭が明るくなる。 

 

問３３（４） 子育てに不安や負担を感じる。 

 

問３３（５） 子どもの世話が嫌になる。 

 

問３３（６） 子どもを叩きたくなることや、あたりたくなることがある。 

 

0

20

40

60

80

100

よく感じる(n=285) 時々感じる(n=95) あまり感じない(n=7) 全く感じない(n=1) 未回答(n=3) 

(n = 391) （％） 

0

20

40

60

80

100

よく感じる(n=339) 時々感じる(n=48) あまり感じない(n=1) 全く感じない(n=0) 未回答(n=3) 

(n = 391) （％） 

0
20
40
60
80

100

よく感じる(n=49) 時々感じる(n=198) あまり感じない

(n=114) 

全く感じない(n=26) 未回答(n=4) 

(n = 391) （％） 

0

20

40

60

80

100

よく感じる(n=18) 時々感じる(n=140) あまり感じない

(n=172) 

全く感じない(n=58) 未回答(n=3) 

(n = 391) （％） 

0

20

40

60

80

100

よく感じる(n=20) 時々感じる(n=174) あまり感じない(n=149) 全く感じない(n=44) 未回答(n=4) 

(n = 391) （％） 
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問３４ 子育てに関して、どのような不安や悩みがありますか。 

問３４（１） 子どものこと 

 

<その他悩み～子どものこと> 

 

 

0

20

40

60

80

100

子どもの食事

や栄養のこと

(n=90) 

言葉など知

的・精神的な

発育のこと

(n=66) 

指しゃぶり、

夜泣き、性格

や行動のこと

(n=61) 

勉強や進学の

こと(n=254) 

その他(n=25) 特にない

(n=57) 

未回答(n=7) 

(%) (n = 391) 

件数:23

NO SEQ 回答

1 1 ・友人関係等

2 41 ・子どもの病気のこと

3 44 ・友人関係など

4 59 ・仕事をしていることで、子どもと向き合う時間に限りがあり、子どもの悩み等わかってあげられて
いるか。

5 61 ・言葉づかい

6 73 ・子どもの持病のこと

7 106 ・子どもの友人関係

8 118 ・おねしょ

9 154 ・どのように大切なことに気付かせるか。

10 168 ・友達付き合いのこと

11 186 ・友人関係

12 188 ・集団行動のこと

13 197 ・友達関係

14 206 ・友人関係

15 243 ・子どものクラスのお友達に振り回されている。

16 254 ・友人関係

17 282 ・友達付き合い

18 300 ・友人関係

19 302 ・母親がいないので、精神面が不安

20 312 ・他の人と接する事について

21 323 ・引っ込み思案。友達２～３人の輪に声掛けできない。

22 342 ・友人関係

23 386 ・金銭的問題
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問３４（２） 自分のこと 

 

<その他悩み～自分のこと～> 

 

 

0

20

40

60

80

100

子どもと

の接し方

や意志の

疎通がう

まくいか

ないこと

(n=53) 

しつけが

うまくい

かないこ

と(n=89) 

育児の方

法がよく

わからな

いこと

(n=12) 

育児で疲

れること

(n=61) 

親戚や近

隣所の目

が気にな

ること

(n=11) 

自分の時

間を十分

にもてな

いこと

(n=109) 

子どもと

の時間を

十分にも

てないこ

と(n=121) 

その他

(n=15) 

特にない

(n=102) 

未回答

(n=9) 

(%) (n = 391) 

件数:13

NO SEQ 回答

1 68 ・健康のこと

2 70 ・叱り方

3 73 ・自分の持病のせいで疲れやすく、何もしてやれない事

4 84 ・勉強や帰宅後の過ごし方、他の子どもとの関係等。

5 107 ・仕事とクラブ活動で自分の休日がない。

6 133 ・仕事で疲れ。

7 134 ・子どもが病気の時、見てくれる人がいないので、会社を休まなくてはいけない事

8 154 ・気持ちの切り替えが下手

9 188 ・家事をスムーズにこなせない

10 220 ・母親同士の付き合い

11 267 ・給料が安いため、子どもにおやつ等満足に買いあたえられず、我慢させていること。

12 372 ・自分の行っているしつけが正しいか。

13 383 ・自分の子育てがいいのか、直した方がいいところはどこかと考える時がある。
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問３４（３） 家庭のこと 

 

<その他悩み～家庭のこと～> 

 

 

問３５ 滝川市に転入された方にうかがいます。滝川市に転入した際に、子育てに関して戸惑ったり、

困ったりした経験で、こんなサービスがあればいいと思うものがありましたら、ご記入ください。 

 

0

10

20

30

40

50

配偶者との関係

（育児についての

意見の不一致な

ど）(n=59) 

祖父母との育児方

針の食い違い

(n=27) 

経済的な不安・負

担(n=172) 

その他(n=6) 特にない(n=156) 未回答(n=24) 

(%) 
(n = 391) 

件数:5

NO SEQ 回答

1 233 ・緊急時に下の子の預け先がない

2 267 ・学童で使用料のほかに、小さな料金請求をされると困る。（おやつを買いに行く企画とか、クリスマ
ス会費など）

3 311 ・祖父母が協力してくれない

4 323 ・父親と別れて、父親の役割の方法

5 383 それなりにありますが、悩む程ではない。

件数:50

NO SEQ 回答

1 18 ・スキー学習のある小学校に初めて来ました。負担が大きいので、レンタル制度があればよいと思
います。

2 25 ・保育料が高すぎる

3 26 ・病院と名がつく所でも、一般に受診していない所がある。老人向け、風邪等でかかる所など、わか
りやすくしてほしい。地図にある名称だけでは判断できないので。

4 29 ・出産後、授乳の仕方を病院できちんと教えていただけず、保健センターにも相談しましたが、マッ
サージに詳しい方がいなかった。結局母乳で育てる事ができませんでした。他の市ではマッサージ
の上手な方がいるようで、滝川にもそういう方がいればなと思った事があります。

5 41 ・女性が働きにくい環境だと思いました。昼間の保育所がたくさんあればいいと思います。

6 46 ・正直申し上げて、子育てに対する親の意識があまりにも低いと思いました。サービスやいろいろな
企画・イベントを市などで行っているのに、参加率の低さ、認知度の低さ、驚きました。地元出身、
地元で育ち、ここしか知らずにここのルールで子育てをしている方が多いからでしょうか。もっと視
野を広げて、新しい取組などに興味をもつ方が増えないと、ますますひどい状況になると思いま
す。教育の低さに、とてもがっかりしています。子育てよりも、親の意識改善を強く希望します。共
働きで、子どもに携帯・ゲーム・TV・PCを与え放題の家。多すぎます。大切なのはなんですか？
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7 52 ・妹背牛や子どもの国（ピラミッド）のようなものや、冬に室内で遊べる体育館などがあったら（土日

でもOKな）子どももストレスがたまらないと思う。

8 56 ・予防接種の手続き（書類）など、わからず直接保健機関へ問い合わせをしたことがある。（予診票
など、送付されず会場で記載した）。

・小学校でのフッ素洗口で、毎年希望を取ると言って実施していないと思う。とてもいい加減だと思
う。乳児の家庭訪問は必要ない。

9 58 ・ファミリーサポートを利用しています。提供会員の方の質が本当に高く安心してお任せしていま

す。子どもも提供会員さんに感謝しています。ファミリーサポートはもっといろいろな方に知ってもら
えれば、たくさんの方が助かると思います。宣伝方法をもっと工夫されたらいいと思います。

10 77 ・とにかく、医療費3割負担に驚きました。今まで転勤で色々な町に住みましたが、正直、子育てし

づらい町です。

11 83 ・今まで住んでいた所は、予防接種や健診の連絡は個々に葉書で郵送されてきていたので、滝川

に来て郵送もないうえに広報も届かなかったので、最初は戸惑いました。転入手続きの際にでも、
広報で確認する事を教えてほしかったです。

12 111 ・病気の時のサポート体制。小児科を増やす。

13 143 ・前まで住んでいた美唄市では、3歳までの子どもがいる家庭にはゴミ袋がもらえたのに、滝川市

ではもらえなくて、ちょっと困った。

14 146 ・冬場の遊び場所。例えば、旭川のモリモリパーク、妹背牛のカーリング場（夏ですが）など、室内
で体を思いきり動かせて、安全に遊べるところがあると良いと思います。体育館など広いところの開

放を希望します。
・すみませんが、せめて通学路の路肩の雪山をなくすか低くしてほしい。信号のない交差点の角も

背の低い子どもが見えないため、とても危険です。強く（除雪の）要望します。

15 168 ・警察からの配信メール情報で思っていた以上に不審者の情報が多いのに驚きました。登下校時
間を中心に色々な形でパトロールなど今以上にしてほしいです。

16 174 ・子育て世帯にあまり優しくない市だと思った。紙おむつのみを捨てる場合はゴミ袋代がかからない
町が多いのに、ふつうにゴミ袋代はかかるし、フッ素も最初から料金がかかる。土日祝日に小さな

子が遊べる屋内施設がない。子ども関係の市役所の窓口の職員が不親切で無愛想。保育所や児
童手当など子どもに関する事の窓口や電話対応業務は、子ども好きな人がやった方がいいと思

う。質問の答えも対応する人によってバラバラで困ります。

17 175 ・乳幼児だけじゃなく、小学生も医療費を無料にしてほしい。

18 176 ・乳幼児健診で伺った際（6年ほど前ですが）会場内がごちゃごちゃしていて、次に何をしたらいいの
か分かりづらく、説明も分かりづらかったです。大勢の中で流れ作業的な検診だったので、1人ずつ

落ち着いた雰囲気の中での検診の方が良かったと思います。（昔のことなので、今では改善されて
いるかもしれません。）

19 177 ・夜間（19時くらいまで）診てもらえる小児科があるとよい。夕方になって発熱しても行ける病院がな

い。

20 178 ・困ったことではなく、「良いことだな」と感じたこと①市立病院では朝7時30分から小児科に電話で

予約可能の制度があります。市立病院の評判はあまりよくないのですが（滝川市民の話）、私はす
ばらしいなと思いました。

②第一小学校では、小学3年生まで登下校時をメールで知らせてくれる制度があります。これも安
心できました。（下校時に1度帰宅等、有効に利用させていただきました）。

21 181 ・H23年3月に滝川へ転入してきました。以前住んでいた千歳の発達センターから滝川の発達セン

ターを紹介してもらい、保健センターの方にもお話をしてもらって、引っ越した際に親切に色々と教
えてもらえました。私はとても助かりました。

22 188 ・習い事やスポーツなど市で行っているものを一覧にして配布。たきかわっこファイルのように、市

で行っている子育ての場所の一覧も（乳児・幼児のいる家庭に）配布してくれたらよかったと思う（地
図つきで）。とにかく最初は場所がわからなかった。
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23 196 ・子ども広場・おもちゃライブラリーを入園前に利用しましたが、どれも午前中しかやっておらず、午

後からタダで遊べる場所がない。場所も車を使わなきゃいけない所で、気軽に利用はできなかっ

た。午前中の数時間毎日のように遊びに行きましたが、午後からは家に居なきゃならず、とても元

気な子なので、毎日となりの部屋の人から壁をたたかれ、結局50万かけて引っ越しました。

24 198 ・保育所の延長料金制度が高いので安くしてほしい。保育所の終わりの時間30分延長してほしい。

児童館が古く狭い。

25 200 ・保育所についての詳しい情報をどこで入手したらいいのかが分からず困った。知りたいときにか

んたん・気軽に知ることができるシステム（ネットなど）があればいいと思う。

26 205 ・転入したときは色々わからない事ばかりでした。転入した人用にパンフレットなど作ってもらえると

うれしいのではないかなと思います。子どもが小さい時は子育てサービスの利用で色々な情報を

知ることができるけど、小学校に入学してからは、情報源があまりなかったです。それと以前住ん

でいた地区の子育てサービスに比べると、児童館利用が制限されていたり、不便なところがありま

した。以前住んでいた市では、学校帰りに児童館に行けるシステムでした。（親が働いていなくて

も）

27 208 ・子どもやその兄弟または家族などが病気やケガでも楽に預けられる学童保育（保育所）があると

働きやすい。中央保育所やファミリーサポートに登録し利用したこともあるが、本人が病気のときは

手続きがやや面倒に思う。

28 209 ・習い事の一覧表があるとよかった。スムーズに移行できるような学校ならココ、幼稚園はココなど

の一覧表があるとあっちこっち探さずにすむ。情報不足でここにもあったんだーとか、住んでわか

る気づくけど。最初はわからないので・・。

29 219 ・子どもが小さいと買い物が大変だったので、2時間でもボランティアで見てくれる方がいたらいいと

思います。

30 224 ・ある程度子どもが大きいので、サービスというよりも子どもが助けてくれるので、大丈夫です。

31 227 ・乳幼児の予防接種・進学前の予防接種等は、毎回「お知らせの葉書」等があれば安心です。（以

前住んでいた所ではありました）

32 250 ・小学校の中に学童保育があるとよかった。

33 257 ・幼稚園年中の時に転入しましたが、幼稚園の選択肢が少なく、情報も行ってみないとわからない

点が多かったので、特徴や雰囲気など市のHPなどでわかると良い。（口コミがわからない分、入っ

てから、こんなはずでは・・という所もあった。）とんとんで、利用者やスタッフの方と話せて（少し）、

やっと情報を得たところも大きかったです。とんとんは初めてだと、ちょっと勇気がいりますが、当時

は本当にありがたい場所でした。

34 280 ・病院費の無料化。

35 285 ・自分が胃腸炎でダウンした時に、子どもだけ預けたかったが、当日だとサポートセンター等に預け

づらく、体調が悪いながらも子どもの面倒をみていました。当日でも気軽に預けられる場所があると

うれしいと思います。

36 308 ・学童保育は6年生まで利用できるととても助かります。滝川市内でも児童館によって、「3年生ま

で」「6年生もOK」というのは不公平ではないでしょうか？・医療費の負担を少なくしてほしい。（無料

の年齢を広げてほしい）・「○人目の出産は○円支給」のようなものがあってほしい。

37 311 ・学童クラブの充実を図ってほしい。ただ遊んで過ごすのではなく、学習指導等をするとか、友達同

士の関わりの問題にきちんと向き合って解決するとか、職員数を増やすとか、現行の時間では働く

時間が限られてしまうので、休み中は7時30分～18時30分とかくらいまでやってほしい。

38 312 ・私の場合職場に保育所が併設されておりほとんどそこの保育士に相談できましたが、親族などが

居ない場合フルタイムで働きながら相談できる施設（遅くまで開いている、病児を預けることができ

る等）があればいいと思います。
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39 317 ・インターネットで小学校・中学校の情報を得ることが出来ず、不便でした。各学校のホームページ

を充実させ、どのような特色があるか打ち出してほしいです。・子どもの医療費助成が小学生は対

象でないことに驚きました。札幌や函館では中学生まで市が2割負担してくれていました。滝川市で

も早期に対象年齢を引き上げてくれると家計には助かります。

40 318 ・共働きで市内（近郊）に助けてもらえる人がいない為、保育所・学童の迎えが間に合わない。急な

病気などで仕事への差支えがある時に困っている。保育所・学童の延長がもう少しあるか、送り迎

えのある託児所（宿泊可）のようなものがあると良いと思った。地元ではない人には、子育てと仕事

の両立が厳しい市だと思う。

41 323 ・他市では、市民広場として８～１０畳ほどの一室におもちゃ・滑り台（小さい）と遊び場があり、子ど

も・親同士の交流で友達になり毎日行ったのです。転入してから子どもも親も、子どもどうしの交流

がなくて大変でした。市役所の一室でも設けてくれると有難いです。利用料がかかってもよいと思い

ます。

42 333 ・滝川に転入した時に、図書館に小さい子連れで行きづらくて困りました。新しくなっても、その点は

あまりかわらないですね。

43 336 ・子育てに関する情報発信が弱く、どういう制度があるのかあまり伝わっていない。

44 350 ・子どもと楽しめる場所がわからなかった。近くに公園があっても、とにかく行ってみないとわからな

い。少し遠くへ行くと夏場楽しめる場所があるとか、妹背牛の公園とか、旭川の「カムイの森」とか、

知り合いができて知ることが多かった。知り合いがいるとわかる事、例えば、入園式前は早めに白

タイツを買っておかないと（ギリギリだと）なかなか売っていなくて後で困るとか。小さなことだけど、

学校の道具をそろえるにも売ってる場所がなかなか特定しずらくて困る。人と話してて、何気なくで

る小さな情報がみんなにいきわたればいいなと思う。滝川のグルメ系ももう少し市で市民に宣伝し

てもいいと思う。おいしいどら焼き屋はとか、たこ焼き屋とかケーキ屋とか、親切な自転車屋とか、

インターネットで検索しても簡単にでてこないのがもったいない。北電公園ももっと有名でもいいと

思う。

45 353 ・学童の利用時間・・朝8時からでは仕事が間に合わない。夕17時では仕事が終わっていない。フ

ルタイムで働いている人はこれでは困る。パート専用ですか？

46 361 ・滝川で知人のいない中、妊娠を機に「妊娠サークル」に入り初めて友人ができ、その後も育児の

相談など交流が続いているので、受講してよかったと思っています。

47 367 ・市役所の窓口に行かなくても、メールなどで相談できると相談できる人が周りにいない時もいいの

では。

48 377 ・幼稚園の選択肢が人口の割に少ないと感じた。道外から転入したので、冬のスキー道具を揃える

のが知識もなくて大変だった。金額も大きいので、市の方で中古のスキー道具を貸す制度があると

よいと思う。

49 379 ・旭川市が実施している「妊娠中の女性はタクシー半額」のチケット。妊娠中の健診の全額補助。

50 386 ・児童扶養手当をもらっているので、転入時に担当の人と1対1で面談し、ヒドイことを言われて大変

つらい思いをしました。たくさん稼げるならもらっていないのに、滝川に来たことを後悔しました。そう

いうことのないようにしてほしいです。

・中３くらいまで、医療費がかからないようにしてほしい。

・放課後や夜の学校の体育館の開放。

・寡婦でない、母子父子家庭への寡婦と同様の税金の免除。
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問３６ 滝川市が、今よりももっと子育てしやすいまちとなるためには、どのようなことが重要だと思い

ますか。 
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問３７ 滝川市の子育て環境や支援に関してご意見がございましたら、ご自由にご記入ください。 

 

件数:103

NO SEQ 回答

1 4 ・一時保育の保育料が高く感じて、気軽に預けずらい。
・幼児の予防接種がいつも混んでいる。兄弟がいる場合（小学校や幼稚園）帰宅時間の関係で行

きにくい時がある。

2 14 ・親子で参加しやすいイベント。子どもだけで参加しやすいイベントがあれば外に出やすい。

3 17 ・市内の公園マップがあるとうれしい。
・習い事に関する情報がほしい（どこに、どんな教室があるか知りたい）。子育て中の母親が働ける

場所が少ない（日曜・祝日休みの職場が少ない）。

4 20 ・食物アレルギー児童に対する対応マニュアルの作成（市と各学校）代替給食の導入。保育園では
完全給食対応でとても助かりました。共働きなので、札幌や東京のように代替給食だと助かりま

す。

5 23 ・仕事が決まるまで保育園に入れてもらえない。仕事が決まっても今度は入所人数がいっぱいで

入れない。預ける所がないからお願いしたいのに、それができない。

6 24 ・平日はフルタイム労働のため子どもとの時間があまりもてないので、土・日・祝日で関わりをたくさ
ん持とうと思っていますが、近くに遊ぶことのできる施設や公園が充実しておらず、隣町の公園や

屋内で過ごすことのできるところへ時間をかけて出かけているのが不便に思います。多少料金が
かかっても、元気に体を動かしてのびのび遊ぶことができる遊具のととのった施設や公園があれ

ばいいのになぁといつも思っています。

7 29 ・水泳教室、元気アップ教室、受けたいお子さんがたくさんいるのに、人数が限られて早いもの順に
なると小さいお子さんがいる人は並びにいけなかったりして不公平な感じがします。抽選でお願いし

たいです。ネットで受付できるようにしてほしい。

8 35 ・保育所の料金を安くしてほしい。

9 46 ・親も学校も意識が低すぎます。町自体が閉鎖的すぎます。現状維持でいいのでしょうか。とても
がっかりしています。滝川市より田舎町から参りましたが、ずっと子育てに対する意識が高く、明る

く子育てできました。残念です。

10 47 ・中学校卒業まで医療費の助成があれば経済的にとても助かります。

11 52 ・医療の助成が小学校まで必要。

12 56 ・休日の医療機関の充実。夜間休日センターでは、薬や診察においても、不安であり不満である。
市立病院も対応が悪い。だから、砂川市立に行く人が多いと思う。他の市町村は、もっと医療機関

がしっかりとした体制で対応してますよ。安心して子育てするためにも医療は大切です。

13 58 ・他の市町村と比較して、保育所代が高い。子どもの医療費をかからなくして、予防接種の補助金

を出して欲しい。学童がより安全であるために、学校の一画に接地していただき、料金も安くしてほ
しい。病気保育をして欲しい。花月保育所に入所していた頃は、月の半分くらい会社に電話が来

て、辛かったです。科学館などでイベントがあり、とても楽に参加していますが、たまに若い受付の
人の対応が大変冷たく嫌々受付していて、先日入館料を払おうとお金を出したら「だから何？」と言

われ子どもがびっくりしました。「何歳ですか？」と聞いてほしいです。子ども相手にひどいです。

14 59 ・子育てに関する支援事業がある事を知らない方も多いと思います。一人で悩んでいる方も表面化
していないだけでたくさんいると思います。こんな事も相談してもよいのか？と思っている方もいると

思います。皆が安心して気軽に相談できるように発信していただけたら良いのではと思います。

15 62 ・アンケート内容が難しすぎて大変でした。もっとわかりやすいアンケートならよかったです。
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16 63 ・他校区ですが、第三小の学童は定員がいっぱいで、利用したくても出来ないと友人が言っていま

した。せっかく広い施設があるのに・・。親の就労数も増えているので、学童の充実もお願いしたい
です。

17 73 ・働きたくても、持病のせいで断られる事があるので、持病があっても働ける職場を提供してほし

い。スポーツ（野球・サッカーetc）する場所（特に冬場）が少ない。あまり使用しない物ばかり作らず
に、活用できるものを作ってほしい。

18 75 ・妊婦健診の補助券だけでは健診のすべてが受けられない。1回に5,000円以上かかるので、でき

れば全ての健診を無料にしてほしい。小学生の子どもと、2歳の子どもがいるので、０～３歳の幼児
健診の時間に予防接種の時間があるとうれしい。予防接種の時間帯に帰ってくるので、1人で留守

番させなければいけない。

19 76 ・学校の中か学校の近くに学童クラブを作ってください。東小から東地区学童クラブまでは遠すぎ
る、交通量も。また、冬になると歩道も狭くなり危険な場所も多いので、事故が起きてからでは遅い

と思います。

20 77 ・今までは、人口1万人以下の町に住むことが多かったので、子育て情報も入手しやすかったで
す。滝川市は、ある程度整備された町なので、地区毎にもっとわかりやすい情報がいち早くわかれ

ば良いなぁと思います。

21 84 ・非常に個人的な意見ですが・・妊婦の生活は、日常に多くの変化があらわれます。健診や教室等
の”点”の応援ではなく、冬期に安全に歩ける施設や自宅以外の気晴らしの場所があれば、助けら

れたと思います。特に幼稚園前の子どもを一日見続ける母親は、精神的な疲れをためこんでいま
す。それは、子の養育の責を自分一人が負っている、子に（他の子とくらべても、そうでなくても）何
かあれば、自分のせいであると考えるようなものなのですが。上からの経験談も、余所からのお

せっかいもいりません。ただ黙って話を聞いてくれた支援センターの先生にとても助けられた事が
ありました。新しいものを作らなくでいいので、（施設も制度も）今あるものを利用させてあげてくださ

い。スポーツセンターとかを冬期間妊婦さんに開放したり、あって使えるという事がわかれば、出産
後の母子の利用も増えて、結果的に市にとってもいいのでは？

22 85 ・安心して妊娠・出産できる環境づくりと育児休業から職場復帰できる環境づくりをお願いします。そ

して、子どもが安全に安心して遊べる場所が増えてほしいです（公園など）。

23 88 ・各地区に体育館付の公民館や、・・センターが」あるが、子どもが無料で夏・冬関係なく利用できる
様になるとよい。妹背牛に町立体育館（冬はカーリング場、夏は幼～小中学生まで遊べる）がある

が、遊戯施設が充実しており、有料ではあるが、1日親子で遊べるので、滝川市もそういう施設があ
ると町外からも人が来ると思う。プールを利用したいが、夏のみでもう少し長い期間利用できるとよ

い。今あるスポーツ施設は利用料が高すぎで、親子では難しい。

24 95 ・経済的な支援がたりないです。体調が悪く生活していけないです。お金ください。

25 99 保育所の保育料が高いと思う。体育館やプールなど、子どもたちが無料で自由に使えるスポーツ
施設が少ない。

26 106 ・田舎のわりに行政の関与が低い町かなと思う。

27 107 ・児童見守りシステムを利用しています。現在のシステムは、小学校3年生で終了となります。この

システムを利用することで、子どもの登下校を確認できとても助かっています。（仕事をしているの
で特に）小学校3年生から小学校6年生まで拡大していただきたいです。このシステムを利用してい

る保護者の多くが希望されています。（3年生以上の学校の保護者からも希望の声が聞かれてきま
す。）

28 110 ・こういった書類を送ってきて返信するのはいいのですが、何一つ良くならない。活用されないので
あれば、税金の無駄遣いなのでやめてほしい。こういうものにお金をかけるなら、少しでも保育費や

子どもの医療費の減額に当ててほしい。

29 125 ・学校のまわりの除雪をしっかりして、歩道を確保する。（西小裏は危ない！）
・児童手当から給食費を全対象に差し引いて支給すべき。

・子どもも医療費の負担を1割にしてほしい。（中学生位まで）大人と同じはおかしいと思います。
もっと将来の滝川を考えるなら、子どもたちを大切にして欲しいと思います。アンケート多すぎる！
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30 128 ・もっと子どもに対する援助をしてほしい。医療費の負担を減らしてほしい。

31 131 ・幼児ばかり目がいくようですが、小学校・中学校の統合等はどうなったのでしょう。江部乙と西小

学校は小中一貫校になっていて、他校との合流がなくレベル低下しているようで。モデルとして西地

区は小中高の一貫校にしてしまえば、過疎化防止にもなると思う。店等もなくなり、近くに高校が

あっても入りずらい状況でなぜ遠くへ行かなければならないのか・・。もう少し小学校の方にも支援

が必要な気がします。

32 132 ・共働きのため、子どもたちは放課後～夜まで留守番をしています。安心して働けるよう環境etc整

えてほしいです。

33 134 ・病気の子どもを見てくれるところがあってほしい。母子家庭のお母さんがもっと働ける環境があっ

てほしい。

34 146 ・子どもの医療費の負担をできたら免除してほしい。例えば、小学校6年生まで無料や、一部負担

金有りでそれ以上は返金などのシステムがあるといいと思います（インフルエンザの予防接種など

も）。

35 149 ・子どもたちが過ごす児童館。もう少し大きくきれいで、冬でものびのび動ける空間にできたらよい

と思います。スポーツセンター、体育センターも充実した施設に作りかえて、様々なスポーツ大会を

開けるようにしたら、もっと子どもたちが集えるようになると思います。

36 151 ・小学生も医療費を無料にしていただけると、有難いです。

37 161 ・医療費・教育費の負担減。市立病院の産婦人科の設置。

38 162 ・小学生まで医療無料化希望です。

・子ども参加行事がもっとあればいいと思います。

39 166 ・学校でいじめに関するアンケートがたびたびあるが、ただアンケート調査しているだけで機能して

いるか疑問です。先生が忙しいので対処できていないと思うし、軽く考えすぎている。保育料が高す

ぎる。生活する為に働いているのに（共働き）、働けば働くほど保育料が高くなるのは納得できな

い。（保育所の内容にはすごく満足しているし、先生たちの配慮には感謝しきれませんが）。

40 167 ・医療費助成を小学生までにしてほしいです。

・近所の公園の遊具がひどいです（とちの木公園）。滑り台は子どもが手を切ってしまいそうで滑ら

せられません。シーソーも古いままです。整備してください。このままだと、けが人がでそうです。

41 168 ・現在は学童クラブを利用しています。3年生までしか利用ができないとのことで、今後はどうする

か困っています。学童が終わるのと同時に児童見守りシステムも終了してしまいます。多少の利用

料がかかっても、何か便利なサービスがあれば本当に助かりますのでよろしくお願いします。

42 179 ・小学生や中学生も新十津川や雨竜のように、医療費を無料にしてもいいと思う。せめて小学生だ

けでも。

43 186 ・学力向上について真剣に考えるべき。

44 192 ・①親が安心して子育てができるよう（精神的・経済的にも）予防接種、病院受診の無料化。（新十

津川町のようにできないのか？）。

②就労している保護者が安心して子どもを受診させられる時間帯の受付等（市立病院は受付終了

が早すぎ）。

③民間でなく、市運営のプール。子どもたちが育つための施設が消えていく（どうぶつランド等）不

便な滝川市になったと思います（子育てする親として思う）。

45 193 ・学校行事が、月末だったり仕事が休みにくい日に設定されているので参加しにくい。

46 196 ・一時保育料をもっともっと安くしてほしい。月保育も、もっと見直してほしい。子どもがいると働けな

いので、お金も稼げない。なので、こんな高い保育料を払って預ける事なんてできない。本当に必

要としている人が利用できる仕組みを作ってほしい。
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47 198 ・以前に居住していた所と比べると、保育料は高く、医療の無料年令も短い。これでは子を産んで

育てる負担が大きく、産むことができる人も産まなくなると思う。少子化に対してアンケートをするだ

けでは無意味だと思うし、するのであれば目に見えた形でのメリットを出さなければ今の若い人は

産まない。増え続ける高齢者を支えるのは若い人しかいないので、いろんなメリットを作っても見返

りはあるはずでは？

48 199 ・昨年までの保育料がとても高く大変だった。

49 200 ・2人の子どもがいます。年々子育て支援が充実していっていると感じます。特に学童の預かり時

間が18時30分までになったこと大変ありがたく感じています。保育所の預かりも7時ー19時をこれ

からも続けていただきたいです。

50 201 ・子育て支援の手当を給食費等、学校でかかる諸費用にまわして頂けると色々と助かる。各町内に

花月のような、未熟児が遊べる所があると子育てしやすい。色々な費用の助成があると出産・子育

てにつながると思います。

51 205 ・問３５にも記入しましたが、誰でも児童館に下校後そのまま行けるシステムがあると便利だと思い

ます。それと、ICタブという素敵なシステムをもっと積極的にアピールしていくことや、小学校6年生

まで使える様にしていくと、もっと充実すると思います。

52 206 ・病後保育だけでなく、病気中も見てもらえる場所がないと働きづらい。

53 207 ・小学生の医療費の無料化をお願いしたい。

54 208 ・医療費負担を小学生まで減らすとか、インフルエンザの予防接種代を少し負担していただけると

嬉しい。

55 227 ・各職場に託児所があればとても安心して働けます。

・保育所利用料がもう少し負担がかからない程度になると助かります。今の金額では、働いても保

育料で収入の大半がなくなってしまい、働いている意味を見出せません。また、今後この件で収入

と支出が不安になり、子どもを作りたくても作れないと感じています。

56 228 ・まともな産科があればいいと思います。上の子を預ける所がないので、滝川市で産める所がほし

いです。

57 231 ・保育所や学童が土・日・祝日休み。仕事を持っている人がみんな休みではないので、土・日・祝日

に利用できるともっと働く事が出来ると思います。

58 235 ・子どもが5人います。（1歳～中１）小さい頃は予防接種や健診などがよくありますが、滝の川町に

住んでいるため、保健センターが遠く大変です。タクシーだと結構料金がかかり、バスは冬場だと

遅れがち・・。該当月に行けない事もあります。自宅に来てくれないかなぁと思うのですが。

59 236 ・子どもの医療費助成を就学児まで広げてほしい（現在は未就学児までなので）できれば中学生ま

で。

・冬場に屋内で子ども達がおもいっきり遊べる場所がほしい。特に土・日に。

・子ども達が安心して遊べる公園がほしい。滝川西公園、滝の川公園、せせらぎ公園、一の坂公

園、航空公園など広くて立派だけれど、死角になる場所が多くとても心配です。

60 239 ・全体的に記入しづらいアンケートでした。特に両立支援制度については対象となる子どもの年金

によっては、なかった制度もあったのではないかと思いました。土日でも室内で遊べる空間（旭川も

りもりパークのような）があるとうれしいです。

61 248 ・休日に親子で過ごせるような場所がもっとあるといいと思います。「砂川こどもの国」や「妹背牛

カーリングホール（夏場開放）」など、ゆっくり遊べる場所が欲しいです。どうぶつランドは利用してい

たのですが、残念です。

・児童館も5時まで仕事をしているお母さんは利用できず、夕方公園で時間をつぶす子どもも多い

です。安心して子育てできる市になってほしいです。

62 249 ・保育所や小学校でのフッ素洗口はやめていただきたい。

63 251 ・小学校入学前まで医療費が無料なのに、小学校入学後は3割になるのが負担。小学校卒業まで

は幼児も含めて1割とかにしてもらえると有難いです。

・給付金とかでお金をもらえるのも有難いですが、現金でもらうより給食費を無料にするとか、中

学・高校の制服を無料にするとかのほうが私は良いです。
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64 257 ・冬期どうしても遊べる場が限られるので、屋内の遊び場を作ってほしい（低料金ならかかっても構

わないので）。旭川の「もりもりパーク」や妹背牛の「カーリングホール」のような・・。
・あとは、老朽化した公園の整備もお願いしたいです。錆などでケガをしそうなので。

65 262 ・子どもが小さい時、銀行や市役所など少しの時間（30分～1時間）があれば済む用事でも、混雑し

ている中連れて行くのは不安がありました。一時保育に預けるほどのことの用事でもないため、市
役所の中で、数分でも子どもをみていてもらえるような所があればと、当時思っていました。

66 267 ・ひとり親家庭の医療費で、子どもだけでなく母親も医療費控除をして欲しいです。入院だけではな

く、受診のときにしてくれた方が。病気や歯が痛くても治療費がかかるため（自力で）我慢して、病院
に行きたくても行けないので・・お願いします。

・児童手当と児童扶養手当を4か月ごとではなく、毎月ずつにしてもらえたら、大変助かります。給
料が安いので、子どもの下着などが買えないので。

67 271 ・小学校卒業まで医療費免除にしてほしいです。

68 276 ・未だに育児は女性がするものという考えは根深い。職場においても（市役所も含めて）男性の育

児のための休暇がとれていない。制度があるだけで実際にとりやすい環境にはなっていない。男性
の教育は学童期から始まっていると思う。相手を思いやる、女性を大切にすること。一方的な性教

育ではなく、相手の気持ちを一番大切にするなど女性に対する接し方や心構えを学び実践するこ
とで、大人になってからのストーカーや暴力DVが減り、家庭・子育ての協力につながり、それがめ

ぐりめぐって女性の子育ての「孤独」を救うと思う。女性に対するケアより、男性のケアをしっかりし
てほしい。

69 280 ・病院代の無料化。

70 281 ・就学援助などの充実は不可欠。子どもは小さいうちよりも学校に入ってからのほうがどんどんお

金がかかるので、医療費などもっと手厚くしてほしい。（小学生の間は無料にするとか、予防接種無
料化など）予防接種無料化などは、集団生活の中では特に必要だと思う！！！

71 287 ・一時保育を利用する際、預かり時間がPM5時までなので、一般的な勤務時間（9時～17時）の場

合、仕事を早退しなければならないのでとても不便。

72 290 ・おむつやミルクを扱っている店で乳児用のカートが無いのは困る。主に母親が買い物に行くのに、
幼児用のカートしか無いのは困ります。

・子どもは子どもなのに、所得が高いからと、病院代や児童手当のカットはおかしい。所得が高い
分、税金も高いのに。風邪だって引くのに。学用品も他の子と同じくかかるのにカットされて、税金も

沢山取られるなら、正直苦しい。これじゃ子どもを産まなくなるのも当たり前だと思う。

73 293 ・小学校１～3年生まで、（通学で）希望者にポケベル（メールがくるもの）を借りていたが、小学校3
年生になると有無なく回収となり、4年生になってからは部活動等で帰宅時間が遅い為心配にな

る。住宅地でも色々と心配な事も多いので、学校から出入りした事がわかる（GPS付）ものは卒業ま
で希望者への貸し出しをしてほしいと思います。

74 297 ・紙おむつ、透明の袋に入れれば無料。わざわざ専用の袋を作らなくてもシールを貼る等にすれば

経費も抑えれるのでは。
・医療費中学生以下（まで）は無料。インフルエンザワクチン助成など、もっと子育て世帯に優しい

制度を充実させてほしい。

75 300 ・幼稚園が私立しかないので、経済的に負担が大きい。末っ子が来年度から幼稚園へ入るが、上
の子と7歳離れているため、助成を受ける際一人っ子と同じになると伺いました。上の子が大きるな

るほど子育てにお金がかかります。制度の見直しをして頂きたいです！！

76 302 ・プールの民営化、市内にスキー場が無いなどスポーツのできる場所が減ってきている。もっと父
子家庭の事も考えてほしい。

77 304 ・以前下校時の小学生の危険行為を注意した時、不審者と言われました。親でもないのによけいな

事は言うなとも言われました。善意を悪意にとられるようでは、何もできなくなります。私は保育所・
学童保育・ランドセル保育とお世話になり、とても助けていただきましたので、子育て環境はいいと

思います。
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78 306 ・子どもが高学年になるとあまり手がかかりませんので、今は悩みなど困った事などは特にありま

せんが、小さいうちや低学年の時はありました。高校や大学に入ると金銭面で大変だと先輩ママさ
ん達から聞くので、母子家庭でも安心して進学できる体制作りがあると助かります。

79 311 ・学童クラブの充実、先生の質の向上、時間の延長、学習指導ができる先生の配置。子ども同士

のトラブル、いじめに対応してほしい。以前利用していたが、「ここ（学童）ではいじめ調査もしない
し、ここにはそういう子どもがたくさんいるので仕方ない」と言われた。「何かあれば学童クラブに来

れなくなるよ」と子どもに言っている先生はどうにかしてほしい。安心して預けられる環境を整えてほ
しい。その様な状態で一人留守番させる状況になり、大変な目にあった。

80 312 ・経済的家庭環境等で、子どもが厳しい立場に追い込まれている例もあるかもしれません。それを

掘りあて、市の方から積極的に援助するシステムがあると良いと思います。また、経済状況の違い
により教育の格差がうまれないよう支援する組織があれば良いと思います。人を育てる事が滝川市

の明るい将来を作ると思います。

81 315 ・本当に困っている人が、どんな事で困っているのかを知るアンケートになっていたらいいと思いま
す。小学生の高学年になるとそんなに困る事が無いので、どちらかと言うとこれからは支援の方に

協力してあげたいと考えます。

82 317 ・公園の設備・環境が整っていない。

83 318 ・産む前よりも出産して育てる方が大変です。また、色々なサービスがありますが、見ていると専業
主婦目線が多いと思います（平日の日中が多い）。働いている人は仕事の責任もありつつ、子ども

の迎え・学習など気に病むことは多いです。学童の長期休暇時も8時30分～仕事で8時からしか預
けられないというのは厳しいです。本当に困っています。

84 319 ・子育てに力を入れるより、先ずは安心して妊娠・出産できる環境を整えるべきだと思います。立派
になった滝川市立病院も、以前同様妊婦健診は出来ても、出産が出来ないのは安心して子ども達

を育てていく前に、とても問題だと感じます。

85 322 ・小学生・中学生は、携帯・スマホを持っていけなくする。（ネット依存、いじめ対策として）
・小学校の空き教室で、学童保育の実施。深川市・砂川市参考にしてください。

・保育料が高すぎるし、保育所は365日開放するべき！！仕事・家庭の両立の為に。
・学童の先生方は（外で）児童センター近くで立ち、子ども達を誘導する（放課後）。危険をおかして

る子には注意し、保護者に連絡する。そして、子どもと向き合えない先生の入れ替え。（あなたは何
の為に給料をもらいここに在籍しているのか？疑問になる方がいます。先生はボランティアです

か？にしても、ひどすぎる。
・これからは人口減で、女性の力も必要です。その為に早急に仕事・家庭の両立のしやすい町に

（保育所運営の改革を強く希望します）。それを今の若い世代に見てもらい、結婚・出産には夢があ
ると感じてもらう！！人口減対策の一部になってもらいたい。（親の背中を見て子どもも成長しま

す）
・小学校も7時くらいから、子どもにとっての安心・安全の場所にしてほしい（共働きの為）。

86 323 ・新十津川町は小学校卒業まで医療費が無料です。滝川市も少子化しているので、実行してほし

いです。

87 333 ・特に冬道の（除雪・排雪など）安全確保にもう少し取組を強化していただけたら助かります。
・あと、引っ越しで学区を移つり来年度から第二小に転向になるのですが、そちらの学童は３年生

以降は見てくれないという話を聞いたのですが、本当でしょうか？市内で格差があるんだとしたら、
とても困ります。難しいとは思いますが、保育園の病児保育的なものが小学生にもあると本当に助

かるのですが・・。

88 335 ・保育所入所の予約がもっと前からできないと、仕事復帰の目途が立たない。
・予防接種が予約制だと仕事の都合でなかなか行けない。もう少し日程を増やすか、都合がつかな
い場合は一般の小児科でも受付てもらえる様にしてほしい。

89 336 ・学童を利用しているが、長期休み中の利用時間を早めてほしい。学校の場合８時までに着くよう

登校できるが、学童は８時からなので、少しでも早く行くと先生に嫌味を言われる。でも仕事は８時
までに行かなければならないので、大変困る。長期休み中は７時３０分から学童を利用させてほし

い。働く親が利用できる学童なのに、これでは何の意味もない！！公務員的考え方ではないでしょ
うか？保育所は７時から利用できるのに・・。
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90 350 ・市内の習い事、例えば空手・弓道・剣道・そろばんなどどんな教室があるのか、有名・有名じゃな

いにかかわらず知りたい。広報で居合（？）をやっているのが載ってましたが、そういうのも初めて
目にしました。インターネットで探しても載っていなかった。もっと市内でやっている色々なものを知

りたいです。

91 358 ・医療費を中学生まで無料にしてほしい。近隣市町であるようなので。

92 360 ・学童クラブでは、長期の休みに様々な楽しいイベントを企画してくれていて心から感謝しておりま
す。ただ、朝8時からなので仕事に遅れてしまいます。7時半からの利用を希望します。

・病後児保育を低学年（1～2年生）まで広げてほしい。

93 361 ・幼稚園が少ない。1つに集中しすぎて、定員より多く、教諭の目も行き届かないようで不安。幼稚
園に対し指導・改善を行える機関がなければ、子ども達にとって良い環境に変わっていかないので

は・・。

94 364 ・児童館を大まかに集約し過ぎているように感じます。家の近くに児童館が無いため、冬は車で送

迎しなければならないなど気軽に利用できません。昔のように各町内の公民館に児童館の機能を
持たせて欲しいと思います。

95 366 ・市のスポーツ施設（体育センター・スポーツセンター）が祝日の月曜日に休館なので、不便を感じ

ています。せっかくのハッピーマンデーに家族でスポーツを楽しみたいと考えても利用できません。
仕方なく市外へ出かける事もあります。「健康都市宣言」と謳っているのに、利用できない。せっかく

の休日で子どもも父親と楽しくスポーツしたいと願っています。祝日だけでも月曜日にも利用できる
様にしていただきたいです。

96 367 ・障がいのある子どもがいる場合、母親が働くということはすご～～～～くハードル高いです。保育

所や小学校でサポートをつけてもらえることは非常にありがたいのですが、それ以外の時間帯や
急に病気になった時等健常の子どもの100倍大変です。泣きたくなる時が何度もありました。

97 371 ・学校の整備。江陵中に上の子が通っていますが、教室の雨漏り・体育館の雨漏りがあるそうで

す。どこの学校も古いので、難しいとは思いますが、施設の整備をお願いします。

98 372 ・ひとり親家庭で仕事をしている人に（市外で労働）必ず本人が平日に出向き手続きをしなければな

らない事。また、ひとり親の毎年の手続きと児童手当を2回に分け行かなければならないのは・・・1
度で済むように工夫して頂きたいです。

・滝川市に産婦人科がもう1件あれば良いと思う。

99 373 ・滝川の雪が多い地域性を考えると、子どもの冬の登下校が心配です。道路の（通学路）雪の排雪
も不十分だと思います。気温の低い日、吹雪の日の登下校時間を少し遅らせる等の対策をとって

ほしいです。小学生は1年生～6年生と年齢差もありますが、低学年の登下校は大変だと思いま
す。

100 379 ・動物ランドが閉園し、川の科学館の水槽もなくなってしまった。親子ひろばとんとんは、土曜と祝

日に利用できない。子どもの遊び場がなくて困る！
・土・日・祝日に図書館は市役所に移転してから駐車場が混んでいて行きづらい。満車で入れない

こともある。

101 383 ・砂川で放課後学校というのを行っている学校があると伺いました。ダンスや実験をしたり、幅広い
年齢の人達といろんな事をしているそうです（自由参加だそうですが）。子ども達にとって、勉強だけ
ではない大切な経験ができているように感じ、羨ましく思います。実際友達・家族では出来ることが

限られているので、放課後にそのような活動ができたらすばらしいだろうなと思います。もちろん、
実際に活動している方々のご苦労もあるとは思いますが・・。

102 386 ・滝川市の子どもの医療費助成は、周辺の市町村に比べて充実しているとはいえませんよね。

「引っ越そうかな（新十津川町へ）」という人もいます。このままだと、人口も減る一方かと思います。
改善の余地大いにあると思います。

103 389 ・公園の整備。荒れた公園が多く、子どもがかわいそうに思うことがあります。

・見守りの強化。1～3年生までではなく、希望する子どもすべてに見守りの貸与をしてもいいと思い
ます。

・通学路の安全確保。車対子ども、不審者対子ども、通学路には防犯カメラを設置したり、車の死
角になりそうな十字路などには立て看板やミラーをつけて注意を促すなどをしてほしいです。


